

DIVERSAS NOTAS POLITICAS

Reitera su propósito de mantener a toda costa el orden público, y comenta la excelente impresión que en la Bolsa ha producido el último decreto de Hacienda relativo a los cambios

HA SIDO NOMBRADO PRESIDENTE DEL TRIBUNAL SUPREMO EL SEÑOR ORTEGA MOREJON

SE DEVOLVERAN LAS MULTAS

La Real orden relativa a las multas extraordinarias responde a las instancias del teniente general don Francisco Aguilera, don Alvaro de Figueroa, conde de Romanones; capitán general don Valeriano Weyler, duque de Rubí, y don Julio Quevedo Cañaveral, duque de San Pedro Galatino, solicitando la devolución de las citadas multas.

En la Real orden se resuelve acceder a la súplica de los interesados y hacer efectiva esta devolución, para la cual el Gobierno hará uso de medios y procedimientos que las leyes le otorgan.

Se ordenará la remisión del Ministerio de Hacienda y que éste solicite en su día de las Cortes conceder el crédito o créditos correspondientes.

CONFERENCIANDO

A mediodía han celebrado una detenida conferencia los ministros de Economía y Fomento, en el despacho de este último.

Cuando se encontraban conferenciando, llegó el exministro señor Maestre, quien permaneció reunido con ambos largo tiempo.

Acerca de los términos de la entrevista ninguno de los que en ella intervinieron quisieron hacer manifestaciones.

EN EL MINISTERIO DE FOMENTO

El general Marzo recibió hoy a una comisión de la Asociación de ayudantes facultativos de Minas, los que le presentaron un escrito pidiendo la equiparación de todas las Escuelas de esta clase y que los títulos que se expidan concedan los mismos derechos.

DE SUBSISTENCIAS

El alcalde de Madrid y el gobernador conferenciaron con el ministro de Economía acerca del problema de subsistencias.

TRANQUILIDAD UNIVERSITARIA

Hablando con los periodistas, el ministro de Instrucción les dijo que las noticias recibidas de las Universidades acusaban tranquilidad completa.

EN EL MINISTERIO DE LA GOBERNACION

El ministro de la Gobernación conferenció separadamente con el director general de Seguridad y el gobernador civil de Barcelona.

Después, el general Marzo marchó a la Presidencia a conferenciar con el general Berenguer.

Al regresar recibió a los periodistas, a los que dijo que las últimas noticias recibidas de Vitoria y Logroño, acusaban tranquilidad completa y que los conflictos sociales de ambas ciudades presentan mejor aspecto.

DESPACHO DEL PRESIDENTE

El general Berenguer despachó con el ministro de la Gobernación y el director general de Seguridad.

A la Presidencia acudió el general Despujols, quien no pudo entrevistarse con el Presidente porque en aquel momento se encontraba en la estación, a donde había acudido por motivo de la llegada de los Re-

gresos de la estación, el general Berenguer acudió a despachar con el Monarca y cuando a las dos de la tarde abandonó su despacho, conferenció con los informadores, a los que dijo haber estado despachando con el Soberano, quien se mostró muy satisfecho de la cariñosa

despedida que le tributó el pueblo donostiarra.

Berenguer preguntó luego a los periodistas sobre la impresión producida por la nota política de anoche.

Al responderle que excelente, se mostró muy complacido.

Dijo que el Gobierno está dispuesto a demostrar enérgicamente su acción y que se trataba únicamente de cumplir las leyes vigentes, pues incluso las mismas autoridades habían llegado a olvidárselas.

Aludiendo a un suelto de "El Mundo", en el que se afirma que el Nuncio había visitado al general Berenguer para protestar contra el duque de Alba, afirmó que la noticia era completamente inexacta.

En la cámara regia el general Berenguer permaneció más de una hora, sometiendo a la firma del Monarca un decreto disponiendo la formación de las listas electorales para senadores y otro dejando sin efecto la creación del carnet electoral, por haber sido dejado desierto el concurso y disponiendo la creación de una cédula nacional de identidad, que oportunamente tendrá posibilidades electorales.

EL GOBERNADOR DE BARCELONA VISITA A BERENGUER

El gobernador de Barcelona visitó al jefe del Gobierno, con el cual celebró una extensa conferencia.

A la salida dijo el general Despujols, que no había nada de altos cargos, como habían dicho los periódicos. Añadió que como siempre que viene a Madrid ha traído algunos asuntos que afectan a Barcelona, a cuya capital se propone regresar el lunes.

UNA NOTA DE LA DIRECCION GENERAL DE PRIMERA ENSEÑANZA

Por la Dirección General de Primera Enseñanza se ha facilitado una nota oficiosa diciendo que son varios los alcaldes que no retiran de las estaciones las expediciones que contienen el material de enseñanza remitido por el Ministerio.

Agrega la nota que a esos alcaldes se les telegrafía del mismo modo que a los jefes de la estación, para que éstos reexpidan los envíos al Ministerio después de un plazo prudencial. En cuanto a los alcaldes, se les ha reiterado que se acudirá en queja ante el Ministerio de la Gobernación, por negligencia.

VARIOS DECRETOS DE JUSTICIA

El ministro de Justicia pondrá el lunes a la firma del Rey varios decretos importantes de su Ministerio.

Entre estas disposiciones figuran los nombramientos de presidente de Sala y presidente del Tribunal Supremo, a favor de los señores don Diego Medina y Ortega Morejon.

La vacante de este último será cubierta por el señor Ruiz.

También firmará el Rey una amplia combinación eclesiástica, primera desde que se disolvió la Junta del Patronato Eclesiástico.

HABLANDO CON EL PRESIDENTE

El jefe del Gobierno recibió a los ministros de la Gobernación, Economía e Instrucción.

Más tarde habló brevemente con los periodistas, diciendo que la situación en Málaga mejora, del mismo modo que en Vitoria.

Uno de los periodistas recordó al Presidente que en esta última capital había resultado un obrero muerto, y el general Berenguer di-

jo que algo le había dicho el ministro de la Gobernación, pero que no recordaba los detalles.

Comentó después con los informadores la excelente impresión que en la Bolsa ha producido el decreto de Hacienda, ya que ha mejorado algo la peseta.

Como otro periodista se refirió a la buena impresión producida a su vez por la declaración ministerial al asegurar que el Gobierno está dispuesto a mantener el orden público, repuso el Presidente, dando por terminada su conversación: —Pues lo mejor no es la declaración, sino el sincero y resuelto propósito de cumplirla.

NOTAS PALATINAS

Dando por terminado el veraneo, regresa a la Corte la Familia Real

Madrid.—A las diez de la mañana, y en tren especial, llegaron a la Corte los reyes e infantes, dando por terminado el veraneo.

A recibir a la real familia acudieron a la estación el infante don Alfonso, la infanta doña Beatriz, con sus hijos Fernando y María Luisa; el príncipe de Asturias, que llegó acompañado del mayordomo marqués de Camarasa y ayudante Bobadilla; el presidente del Consejo, todos los ministros, el exministro señor La Cierva, el conde de Lizárraga, el gobernador civil, el alcalde, presidente de la Diputación, generales Sanjurjo, Franco, Carranza, Vallejo, Ruiz del Portal y otros.

También acudieron a recibir a los soberanos muchos aristócratas, altos cargos y numerosas damas.

El rey, vistiendo uniforme de Marina, fue el primero en descender del tren, siguiéndole la reina Victoria.

Acompañado por el general Berenguer pasó revista a la compañía del regimiento de Covadonga, que con bandera y música estaba encargada de rendir los honores de ordenanza y que luego desfiló ante la familia real.

Don Alfonso saludó especialmente al señor La Cierva, interesándose por su estado de salud, y al general Franco, a quien dió las gracias por las atenciones dispensadas al príncipe de Asturias con motivo de su visita a la Academia general militar.

Inmediatamente, y ocupando los automóviles de la Real Casa, se dirigieron a Palacio.

COMENTARIOS DE LA PRENSA

La mayoría de los periódicos comentan la nota política del Gobierno, haciéndolo favorablemente todos los del sector de la derecha

"INFORMACIONES"

Madrid.—La nota política de ayer constituye el tema a comentar por la mayoría de los periódicos.

"Informaciones" la recoge con satisfacción, diciendo que se sentía la necesidad de que el Gobierno saliera de la serena impassibilidad.

La nota tiene el nervio preciso para que renazca la calma. Hay además que dar la sensación de que con la peseta española no cuenta la obra revolucionaria de la Tercera Internacional.

"LA EPOCA"

Este diario conservador afirma que la declaración política de ayer era indispensable.

Pueden agotarse, dice, los plazos del Censo; pero si no se cuenta con un estado de ciudadanía legal, no puede haber Gobierno, y sin Gobierno no habrá elecciones.

"LA NACION"

Todos los españoles no comprometidos en manejos políticos recibirán bien la nota clara y vigorosa del Gobierno. El único reparo es que viene un poco tardía.

Es preciso que, después de la nota de anoche, el Gobierno no se suicide. Y suicidarse sería dejar pasar o dejar hacer en lo sucesivo.

Incurrir en error, en lo sucesivo, por tolerancia, sería proclamar la incapaci-

dad. La solución anormal produciría, o una revolución o una dictadura mucho más severa que la pasada.

En un Sanatorio

Muerte de un diplomático

Madrid.—En el Sanatorio del Rosario ha fallecido el cónsul de Brasil, Alvaro de Cunha, vice-decano del Cuerpo diplomático en Madrid.

De un sumario ruidoso

Comparecen los señores Azaña y Melquiades Alvarez

Madrid.—Ante el juez de la Latina, que es el que instruye el sumario por las denuncias contra el ferrocarril Ontaneda-Calatayud, se trabaja activamente, habiendo sido llamadas a declarar varias personas.

Hoy han comparecido don Melquiades Alvarez y el señor Azaña, presidente del Ateneo, depositando este último las 25.000 pesetas exigidas como fianza personal para que dicha entidad pueda ejercer la acción popular.

LES USTED LA VOZ DE ASTURIAS

LOS CONFLICTOS SOCIALES

Mejora la situación en Málaga y en Vitoria, cuyas huelgas se plantearon con fines revolucionarios, según opinión de aquellos gobernadores

EN VITORIA

Vitoria.—Después de los sucesos de anoche, la Benemérita y la Guardia de Seguridad, armadas, han vuelto a prestar servicio, ocupando los puntos estratégicos de las calles.

En la calle de la Ferrería, un grupo formado por hombres y mujeres intentaron suspender los trabajos en el Matadero municipal, rompiendo los cristales del edificio.

Fuerzas de la Guardia civil disolvieron los grupos, practicando varias detenciones.

La Comisión directiva de la Unión General de Trabajadores visitó al gobernador para recabar permiso, que se le concedió, a fin de celebrar una reunión del Comité de huelga, encaminada a estudiar los motivos por los que se ha ido a la declaración de huelga, pues el Sindicato Unico ha sido quien obligó tumultuariamente a abandonar

el trabajo a los obreros pertenecientes a otras Sociedades.

El Sindicato Católico abortió volver al trabajo mañana sábado.

También acordaron volver el trabajo los elementos de la Sociedad metalúrgica, que no pertenece al Sindicato.

En la cárcel hay muchos detenidos, entre ellos varias mujeres, habiéndose reforzado la guardia.

EN VITORIA

Vitoria.—Siguió el paro, abriendo los cafés y bares, obligados por el gobernador y sirviendo sus propietarios, pues los camareros continúan en el paro.

También los conductores de taxis persisten en la huelga.

El número de presos asciende a 86, figurando varias mujeres.

Por el Gobierno civil han desfilado numerosas personas para ofrecerse al gobernador.

La Compañía que actuaba en el teatro Príncipe ha dado por terminado el abono y ha suspendido definitivamente su actuación.

Se cree que mañana se reintegrarán al trabajo los obreros del Sindicato Católico y los de la Sociedad Metalúrgica, que no están afiliados a la Confederación.

El obrero muerto lo fue en la calle de la Correía y al salir de su casa, recibiendo un tiro en la garganta.

Se trata de un obrero de la brigada de limpiezas, apodado "El Curia" y de 65 años de edad, cuyo nombre es el de Gonzalo Estevallá.

EN SEVILLA

Sevilla.—La tranquilidad es absoluta y el gobernador ha dicho a los periodistas que, por lo visto, entre algunos elementos obreros existe el deseo de declarar la huelga durante 24 horas, como solidaridad con los malagueños.

De todos modos, se espera que entre los obreros se imponga el buen sentido y no se vaya a la huelga.

Desde luego han sido tomadas todas las medidas para garantizar el orden, y el gobernador ha conferenciado con los jefes de la Guardia civil, Seguridad y Policía.

Añadió el gobernador que en Málaga habían sido detenidos unos obreros sevillanos, y que en Dos Hermanas se detuvo también a dos individuos que repartían hojas clandestinas.

EN VALENCIA

Valencia.—Se han declarado en huelga los obreros que trabajan en las obras del puente Nazaret, sobre el río Turbia, por no concedérseseles el aumento solicitado en los jornales.

Son unos ciento veinte obreros, y la empresa ha dicho que está decidida a suspender las obras mientras no se le abonen las trescientas mil pesetas que le adeuda el Estado por la obra.

EN MALAGA

Málaga.—La huelga sigue igual, aunque el día ha transcurrido más tranquilo.

Algunos comercios han abierto, pero teniendo los escaparates defendidos por loscientos. El gobernador ha dicho a los comerciantes que abran por completo, pues él garantiza el orden.

Continúa la misma vigilancia por parte de la autoridad, aumentando el paro entre los tipógrafos, ya que entre los huelguistas figuran los de la imprenta "Misericordia", que es donde se están confeccionando las listas electorales. De todos modos en los periódicos sigue trabajándose con normalidad.

Se han sumado al paro los peluqueros.

En el muelle se efectúa la carga y descarga con obreros esquirolles.

En la estación y oficinas de los Andaluces trabajan todos los empleados, excepto los de talleres, que son los afectos a la Confederación.

Han sido detenidos los individuos que forman los Comités de huelga de los tipógrafos, peluqueros y tranvías.

La Federación de Comercio ha solicitado permiso para celebrar una reunión, siéndoles denegado. En cambio, se ha autorizado a los ferroviarios que se han reunido esta noche para tratar, según parece, de la vuelta al trabajo.

El gobernador civil conferenció con el subinspector de la Guardia civil y con el comisario Roldán, que se ha hecho cargo de la dirección de los servicios de vigilancia por la Policía.

Hoy se ha tenido noticia de que en Archidona se han producido algunos incidentes, pero teniendo éstos escasa importancia.

Hablando el gobernador con los periodistas les ha dicho que los obreros siguen ofuscados, pues no tienen planteado el conflicto para solicitar mejoras, sino que la huelga tiene un carácter francamente revolucionario, y que en vista de eso él ya no se preocupa más que de garantizar el orden, para lo cual tiene adoptadas todas las medidas.

La huelga alcanza a diez mil obreros, pero repetimos que se desarrolla pacíficamente.

Hoy hubo una pequeña alarma al proceder un agente a la detención de un conocido sindicalista llamado Miguel Calzado, pues el policía siguió a éste en una larga carrera y tuvo que hacer varios disparos al aire, hasta que por fin consiguió reducir al que intentaba escapar.

También se ha efectuado otras detenciones, entre ellas la del jefe de los comunistas malagueños, doctor Bolívar.

En las últimas horas de la tarde celebraron una conferencia los gobernadores civil y militar y el presidente de la Audiencia.

A la salida dijo el gobernador militar que habían celebrado un cambio de impresiones sobre la marcha de la huelga.

En Hoyos de Manzanares Entierro del boxeador Rayo

Madrid.—En Hoyos de Manzanares se ha celebrado esta tarde el entierro del boxeador extremeño Luis Rayo, asistiendo a la ceremonia los familiares, su manager y promotor, representantes de la Federación de Boxeo, deportistas y amigos.

El entierro se verificó en el cementerio de aquel pueblo.

El boxeador Rayo, aunque ganó mucho dinero en sus combates, se sabe que solo ha dejado a su esposa de cincuenta a sesenta mil pesetas.

Accidente de aviación

Cuando acudían a auxiliar a los aviadores, se produce un choque y resultan un muerto y un herido

León.—Procedente de Madrid, llegó hoy una escuadrilla de aviones, cuyos pilotos lucharon con el violento temporal.

Uno de los aparatos cayó en Alcañuejar y cuando en una moto iban a dicho pueblo un cabo y un soldado de esta base, llamados Eugenio y Jacinto Fernández, chocaron con un automóvil, resultando el primero muerto y el segundo gravemente herido.

La fiesta de los toros

Una corrida en Badajoz

Badajoz.—Con toros de Abarrán tentaron hoy Marcial Lelanda, Villalta y Barrera.

Marcial, estuvo superior en su primer toro y regular en su segundo. Villalta y Barrera, no pasaron de medianos en toda la tarde.

LA POLITICA FINANCIERA

El marqués de Cortina publica una nota contestando a las declaraciones del ministro de Hacienda

Madrid.—El diario "ABC" publica la siguiente nota remitida por el marqués de Cortina, contestando al artículo del ministro de Hacienda, que hemos publicado en estas páginas.

La nota dice así: "No es mi propósito ciertamente entablar una polémica de Prensa, y menos con persona para mí de tanto respeto y consideración como el señor ministro de Hacienda."

El tiene fe en el éxito de sus medidas restrictivas y en la política intervencionista del cambio, y aun cuando hasta ahora los hechos no la dan la razón, tiene perfecto derecho a que se le otorgue un crédito de tiempo.

Lo único que es imprescindible rectificar es lo referente a la posibilidad del saneamiento monetario.

Esto hace veintidós años, cuando se intentó, era un problema absolutamente insoluble. Hoy, por el contrario, a la altura que ha llegado nuestro presupuesto no lo es, y podría asegurarse que hasta no tiene gran importancia.

Desde luego, podemos y debemos haberlo con nuestros propios recursos, más que suficientes para ello, y sin ne-

cesidad de ninguna intervención extranjera.

Y es más, bastará que el Gobierno adopte esa política e inicie ese camino, aunque sea con gran modestia, para que se vean en el acto los resultados.

Si no se hace, no será porque no pueda, y si porque no se quiera.

En todo lo demás, o sea en la nivelación del presupuesto, introducción de economías, política de desgravación, consiguientemente abaratamiento de la vida y de los costos de producción, claro está que no habrá nadie que no esté conforme con estas salvas orientaciones del señor ministro de Hacienda.

Y, por último, permítame que, contestando a su alusión, recuerde que en el brevísimo tiempo que fui ministro de Hacienda no tuve que preocuparme de la cuestión del cambio porque ni un solo día llegaron las libras a valer ni 25 pesetas, y que el Anglo South American Bank me agradeció como un favor el que le permitiese ingresar en el Tesoro 25 millones de pesetas en oro amonedado a la par, y allí quedaron cuando cesé en el cargo."

El anunciado homenaje a la Vejez del Marino, tendrá lugar mañana en el Club de Regatas

PERTURBADO, HERIDO

Ayer tarde fué asistido en la Casa de Socorro, el vecino de la calle de Benito Conde, José María de la Vega, de 50 años, que presentaba una herida contusa en la cabeza, de pronóstico menos grave.

Manifestó que había sido agredido en un establecimiento de bebidas de la calle de la Vuelta, pero como se observase cierta incoherencia en sus contestaciones, se practicaron averiguaciones, que dieron por resultado averiguar que se trata de un sujeto perturbado y que la lesión que presenta se la produjo en una caída.

EL HOMENAJE A LA VEJEZ DEL MARINO

Se pretendía celebrar el homenaje a la Vejez del Marino, consistente en el reparto de cartillas que equivalen a pensiones de una peseta diaria, en el mismo acto de la Fiesta de la Raza, que se verificará el domingo por la tarde en el teatro Dindurra; pero como podría prolongarse demasiado y tiene que actuar la compañía de ópera, se convino en que las autoridades se trasladan desde el Dindurra al pabellón del Club de Regatas, donde se procederá a repartir las cartillas a los marinos de más de 70 años.

UNA SUBASTA

Se celebró ayer mañana en las Consistoriales la subasta para la construcción de nichos en el cementerio católico de Jove, al alza del mayor número de metros lineales, por la cantidad de dos mil pesetas. Presentaron pliegos, don Angel del Río, comprometiendo a construir un grupo de 18 nichos; don Jo-

se Huerta, 24, y don Jesús Suárez, 27.

La Permanente hará la adjudicación previo informe del arquitecto.

ROBO DE ALHAJAS

En la casa número 1 de la calle Doradía, se descubrió un robo, llevándose los ladrones alhajas que se valoran en 1.800 pesetas.

Los "cacos" penetraron sin violentar la puerta y se limitaron a apoderarse de varias alhajas, que seguramente creyeron de mayor mérito.

Por la policía se busca a los autores de la "faena".

SECCION MARITIMA

Soplaron ayer vientos del Noroeste con cielo nuboso y carices de lluvia, señalando el barómetro 762 milímetros.

El telegrama del Observatorio dice: "Persiste al Occidente de Portugal una perturbación atmosférica que amenaza España. No es de esperar cambio importante del tiempo en 24 horas".

El pronosticador Lambrecht no acusa variación en el tiempo reinante.

Entradas

Ángeles, general, Santander. Comercio, pinos, Luarca. Luis Adaro, vacío, Santander. Iciar, pinos, Villagarcía. Llodio, idem, Bilbao. Paco García, carbón, Corcubión.

Salidas

I. Figaredo, carbón, Barcelona. Pepín, idem, Pasajes. Castro Alen, idem, Bilbao.

La situación en Bilbao.-Numerosas detenciones en Sevilla.-Estado del movimiento revolucionario en el Brasil

LA SITUACION EN BILBAO

Bilbao.—El conflicto obrero planteado desde hace tiempo en las fábricas Vizcaya e Iberia continúa en igual estado.

Hoy se han practicado cinco detenciones en relación con los sucesos del pasado domingo. Todos los detenidos son comunistas de acción.

El Juzgado militar continúa practicando diligencias, pero de sus actuaciones no han resultado hasta el momento más que cuatro detenciones. El desfile de testigos ante el juez instructor ha sido bastante largo.

Parece comprobado que ninguno de los heridos que se asisten en el Hospital tomaron parte en los acontecimientos, habiendo sido sorprendidos por los sucesos cuando transitaban por la calle.

Entre los tranviarios afiliados a la Unión General de Trabajadores reina gran revuelo por haber despedido la Empresa a dos obreros, despedido que sus compañeros estiman injusto. El gobernador ha puesto el asunto en conocimiento del Comité paritario.

La policía continúa practicando pesquisas relacionadas con lo ocurrido el pasado domingo. Entre los detenidos figuran varios comunistas.

UNA PROCLAMA DEL GOBIERNO FEDERAL

Río Janeiro.—El Gobierno ha dirigido a la opinión una proclama firmada por el presidente Washington Luis en la que se expresa la indignación del país ante un movimiento revolucionario tan imprecidente que los mismos revolucionarios ignoran lo que quieren.

Se habla también en esa proclama del estado floreciente del país y del mejoramiento de la situación económica interior y exterior.

Termina haciendo constar la voluntad del Gobierno de defender a toda costa a la República brasileña contra los agitadores.

AVANCE DE LOS REVOLUCIONARIOS

Buenos Aires.—Noticias del Brasil actúan un aumento extraordinario del movimiento rebelde. En poder de éstos ha caído la ciudad de Santa Anna de Libramento.

Tres columnas de caballería han pasado la frontera de Río Janeiro, apoderándose de varias ciudades.

El avance llegó hasta Río Campo, por parte de una de las columnas. Las otras dos se apoderaron también de varias ciudades, entrando en el Estado del Espíritu Santo.

Por lo que se refiere al Norte, los sublevados avanzan rápidamente, siendo ya dueños de todos los Estados de la zona, a excepción del de Pará y Alagoas.

SUMANDOSE A LOS REBELDES

Washington.—Noticias del Brasil aseguran que uno de los buques de guerra se ha sumado a los rebeldes, haciéndose gestiones respecto a los demás barcos para que sigan el mismo camino.

ESTAN ATENTOS A TODA EVENTUALIDAD

Río Janeiro.—El general que manda las fuerzas federales de Sao Pablo tiene suficientes tropas prepara-

NOTICIAS DE LOS REBELDES

Buenos Aires.—Noticias de Río Grande dan cuenta de que diariamente salen fuerzas por ferrocarril para el Estado de Para y San Paulo.

Se anuncia que los revolucionarios se han apoderado de Lorena y un núcleo de fuerzas revolucionarias se apoderó de Yourito.

Fuerzas federales se concentran en la frontera de Pará.

Se ha incorporado a los revolucionarios el general Diez.

El general Favara al frente de diez mil hombres avanza. Casi todo el país está en poder de los rebeldes, que también se han apoderado de Barberana.

La fuerza de los rebeldes aumenta con las deserciones de los soldados pertenecientes a las tropas federales.

DE LA CATASTROFE DEL "R-101"

Londres.—Se ha efectuado el traslado de los restos de las víctimas

Salón Toreno

HOY A las 7 y 1/2 A las 10 y 1/2 La magna producción «Metro Goldwyn»

Amores prohibidos

por los ASES de la pantalla RAMON NOVARRO y RENEE ADOREE

Butaca: Tarde, 0,75 Noche, 0,50

Mañana domingo: Colosal Estreno Extraordinario de la preciosa película en siete partes

A caza del hombre

por la sugestiva y guapa estrella BESSIE LOVE y el estupendo actor TOM MOORE

de la catástrofe ocurrida al "R-101" al depósito de cadáveres.

Mañana serán trasladados a Corington.

A los servicios religiosos asistirán el Príncipe de Gales y el duque de York, en representación del Rey, así como el Gobierno, ministros y comisiones.

La comisión franco-inglesa continúa el examen de los restos del digno.

Entre las coronas recibidas figura una del Rey de España, con una dedicatoria que dice: "A los héroes".

Los servicios religiosos se celebrarán en la Catedral de San Pablo.

¿HUELGA GENERAL EN SEVILLA?

Sevilla.—Esta noche se reunieron las directivas de varios Sindicatos obreros.

La policía los detuvo por tratarse en la reunión de organizar la huelga general.

Se dice que mañana se declarará la huelga parcial de albañiles.

Hay practicadas más de un centenar de detenciones.

En la Bolsa

La cotización de las divisas extranjeras

Madrid.—En las sesiones de la Bolsa de hoy se notaron los efectos del decreto de Hacienda acordado ayer en el sentido de favorecer a la peseta en las operaciones.

Los francos se cotizaron a 38,60 y 38,55.

Las libras a 47,80 y 47,35.

Y los dólares a 9,84 y 9,83.

Uno que dimite

Lo hace con carácter irrevocable el alcalde de Zaragoza

Zaragoza.—Esta mañana visitó al gobernador civil el alcalde de Zaragoza, para hacerle entrega de su dimisión, añadiendo que lo hacía con carácter irrevocable.

El gobernador civil manifestó que esperaba convencer al alcalde para que desistiese de su actitud, pues se funda al parecer en los obstáculos que le ponen determinados elementos de la derecha para algunas gestiones.

Teatro Campoamor

Hoy sábado 11 de Octubre de 1930

A las 7 y cuarto (muda) A las 10 y media (especial)

Gran Acontecimiento Cinematográfico

ESTRENO de la soberana superproducción SONORA

UN PLATO A LA AMERICANA

CANTADA. BAILADA y DIALOGADA

Mágica producción a la que la prensa de Madrid y Barcelona han tributado el homenaje de su más rendida admiración.

Protagonizada por la pareja ideal JANET GAYNOR y CHARLES PARREL.

Un plato a la Americana

no es un «film» sonoro más; es sencillamente un ESPECTACULO.

Maravillosa joya cinematográfica.—La obra de más éxito de la temporada.

AVISO.—La Empresa de este Teatro, ruega al público la puntual asistencia, debido a que la película UN PLATO A LA AMERICANA dura más de dos horas de espectáculo.

Teatro Jovellanos. Próximamente inauguración de la gran temporada cinematográfica sonora con aparato «WESTERN ELECTRIC» la mejor marca del mundo.

Notas de Sociedad

VIAJES

Desde sus posesiones de Puente de San Martín de Lodón, se ha trasladado a su hermosa finca de Pravía (Pravía), la señora viuda de García de la Noceda (don Celestino), acompañada de sus hijos.

—Regresó de Barcelona a Oviedo, don Julián Martín.

—Salió para la Corte, el estudiante de la Escuela de Arquitectura, don Julio Galán.

—También regresaron a esta capital, de Barcelona a Oviedo, don José Cuervo.

—Terminado el verano, se encuentra en esta ciudad, procedente de Cornellana, el joven abogado don José Cuervo.

—Desde sus posesiones magníficas de Deva, ha regresado a la Coruña, don José Cuervo.

Hoy sábado y mañana domingo, tendrá lugar en la CASA MASAVEU la exposición general de novedades de la presente temporada.

—Terminado el verano, la señora condesa de Revillagigedo, en unión de sus hijos.

—De su casa de Boal, regresó ayer a Oviedo el culto abogado y distinguido amigo nuestro don José Fernández Santa Eulalia.

—Se encuentra de paso en esta población los días 11, 12 y 13, el viajante de la "Casa Juan Zornoza", Arenal, 20, Madrid, que recibirá los encargos en Fruela, 8, en casa de Mariano Rojo Cortés.

PARA EL THE DEL TENNIS

Ha quedado abierta en el Tennis la lista para reservar mesas del brillante juego que tendrá lugar mañana en uno de nuestros mejores hoteles.

También quedarán expuestos hoy en un importante comercio de la calle de Uria, los valiosos premios que serán entregados en dicha fiesta a los ganadores de los "courts" hace pocos días celebrados.

Todos los preparativos que se hacen para este baile, perfilan la expectación existente en derredor del mismo, y la importancia y brillan-

tez que revestirá la reunión de las más bellas damitas de la capital.

Quizá mañana será tal el número de mesas solicitadas, que haya necesidad de cerrar bien temprano el plazo de inscripciones.

ENFERMOS

Se encuentra enfermo de bastante cuidado, nuestro distinguido amigo don José Flórez Goy.

Ayer interesamos noticias sobre el estado del enfermo y recibimos la grata nueva de que había experimentado alguna mejoría.

Celebraríamos muy de veras que se acentuara el alivio del señor Flórez, en pro del cual hacemos fervientes votos.

—También se encuentra enfermo, aunque no de cuidado, el distinguido joven don Avelino Cufiádo, hermano del comerciante de esta plaza, don Asterio.

Celebraremos su pronto y total restablecimiento.

El Fiscal y la Prensa

Procesamiento de un periodista

Barcelona.—Hoy han declarado ante el juez especial los gerentes de "Solidaridad Obrera" y "La Nau".

Ha sido procesado el redactor de la "Opinión", don Juan López, por declararse autor de varios artículos aparecidos en dicho periódico y que han sido considerados como delictivos.

En el Decanato judicial se ha recibido un oficio para que se haga efectiva la multa de 500 pesetas al semanario "La Batalla".

EN VALENCIA

Valencia.—Han sido recogidos los ejemplares del semanario "República Social", siendo ya diez los sumarios instruidos contra los periódicos de la capital.

Agua Cutánea CASTILLO

Limpia el rostro de impurezas

UN ANUNCIO A TIEMPO EN ESTE PERIÓDICO EQUIVALE A UNA COMPRA A BAJO PRECIO.

LAS NOVEDADES MAS SALIENTES EN

Sastrería Y CONFECCIONES

LAS PAÑERIAS

Uria, 24

Escuelas prácticas

El Regimiento del Príncipe, a Grado

Hoy, a las ocho de la mañana, saldrá de Oviedo, con dirección a Grado, el primer batallón del regimiento del Príncipe, al mando del digno comandante don Carlos Brasa, jefe ejecutante del supuesto táctico a realizar y del cual es director el teniente coronel don Gabriel Ponce de León.

En orden de marcha hacia el enemigo supuesto se dirigirá el batallón por la carretera de Oviedo a Villalba, haciendo un descanso en Trubia. En este pueblo, las fuerzas del Príncipe serán espléndidamente obsequiadas por los jefes y oficiales de la Fábrica de Cañones.

Por la tarde, el batallón continuará su marcha a Grado, donde se proponen llegar a las siete, acantonándose en el indicado pueblo.

El centro de las operaciones contra el enemigo supuesto será en las estribaciones de Sierra Soltera, donde las fuerzas, al mando del comandante Brasa, realizarán distintos ejercicios tácticos.

En Grado, según ya indicamos, las autoridades y el pueblo tienen acordados diferentes actos en favor del batallón del regimiento del Príncipe, durante los cuatro días que las fuerzas han de pernoctar en el indicado sitio.

Principado

Gran Teatro cinema

S. A. G. E. Telefono 3308

MAÑANA DOMINGO

A las CUATRO

A las 7 y media A las 10 y media

CINE SELECTO

JINMY AUBREY

en

"Sandalo bajo cero"

Exito de risa

y RICHARD TALMADGE

en la deliciosa comedia 1930

ESTRENO en Oviedo

"El Pobre Millonario"

Festejando un éxito

Un banquete a los aviadores Haya y Rodríguez

Sevilla.—En el Hotel Cristina se ha celebrado un banquete de doscientos comensales en honor de los aviadores Haya y Rodríguez, para celebrar su reciente éxito.

El presidente del Aero Club ofreció el ágape y contestó dando las gracias al capitán Rodríguez.

De sobremesa se habló del proyectado vuelo de los dos pilotos a la Habana, pero no se llegó a concretar nada.

Toros en Oviedo

Mañana domingo

A BENEFICIO DE LA "GOTA DE LECHE"

MONUMENTAL NOVILLADA

Carnicerito y Contreras

MANO A MANO

A las cuatro en punto Precios populares

LA SESION DE LA PERMANENTE MUNICIPAL

Se propone la creación de una banda municipal; y la propuesta pasa a estudio de la ponencia nombrada

Se aprueba el proyecto de urbanización del llamado Prado Picón. Se prolongará la calle de Alonso Quintanilla hasta Foncalada

Ayer se celebró la sesión de la Permanente en nuestro Ayuntamiento, siendo presidida por el primer teniente alcalde don Antidío Meza.

El secretario señor Gendín, lee el acta de la sesión anterior, siendo aprobada.

JUNTA ANTIVENEREA Se nombran para formar parte de la Junta antivenerea a don Antidío Mauri y a don Francisco Castañón.

LAS LIQUIDACIONES DE OBRAS EN LOS AYUNTAMIENTOS El alcalde de Llanes envía un escrito pidiendo que se remita para el día 15 del presente un telegrama al ministro de Fomento para que autorice el Banco de Crédito Local a concertar el crédito con las Diputaciones, puesto que la nuestra tiene por devengar a los Ayuntamientos de Asturias las liquidaciones de obras, que importa cerca de 600 mil pesetas.

Se acuerda adherirse a la petición.

APROBACION DE UN PROYECTO La Junta provincial de Sanidad envía su resolución aprobando el proyecto de urbanización del prado de Picón, solicitado por don Manuel Cuesta, haciendo constar que debe tenerse al saneamiento de la calle del Sacramento, construyendo el alcantarillado.

NUEVOS VECINOS Se acuerda incluir en el padrón de vecinos a doña Sabina León, doña Carmen González, don Prudencio Rodríguez y doña Regina López.

POLICIA URBANA Se aprueban los expedientes de Policía urbana, informando favorablemente las instancias que presentan don Francisco Solís, don Martín Ramos y doña Manuela Secas.

ENVIAR NUEVOS PLANOS Se da lectura a la instancia de don Rufino Menéndez, para reformar una casa en Foncalada, y se acuerda que remita nuevamente los planos de emplazamiento y construcción.

INSTALACION DE TRES LUCES Se aprueba la instalación de tres luces en la calle de Ladrada, que conduce al nuevo Matadero.

PROLONGACION DE UNA CALLE Se acuerda llevar al Pleno la valoración de la casa de don Valentin Silva, en la plazuela de los Vizcainos, para la prolongación de la calle de Alonso Quintanilla hasta Foncalada, que importa 11.163,67 pesetas.

POLICIA RURAL Se aprueban los expedientes de Comisión de Policía rural, informando favorablemente los instancias presentadas por don Joaquín Sintes, don Maximino Muñiz, doña Emilia Menéndez, don Manuel Alvarez, doña Teresa Alvarez y don Nicolás Rodríguez.

SE CREA UNA BANDA MUNICIPAL? Don Mariano Martínez, presenta una moción diciendo que se vaya a rescisión del contrato con la banda del Príncipe, toda vez que no llena las necesidades, para lo cual fué contratada.

Defiende luego el firmante su posición, dando lectura una por una a las bases del contrato y contando que todas son favorables a la banda y ninguna al Ayuntamiento, hasta el extremo de que si se encuentra en Oviedo no se, pero si el Ayuntamiento la gana para asistir a una fiesta particular hay que pagarle separadamente del contrato.

Calcula que sale a 200 pesetas la audición.

Mientras se forma la banda municipal, para lo cual debe nombrarse una ponencia, puede tocar la banda de la Residencia, que actualmente está subvencionada por el Ayuntamiento.

Se acuerda nombrar la ponencia que estudie la formación de una banda, designándose al alcalde, al señor Mauri y al proponente don Mariano Martínez.

ENSANCHE DE UNA VIA También pasa a informe de los técnicos la moción de don Félix Díaz, para que se dé un ancho de doce metros al camino que va desde la Malatería al Pontón de San Lázaro.

LA ROTONDA EN LA DIPUTACION Otra moción de don Mariano Martínez, para que se haga una rotonda en el cierre de la Diputación, esquina a la calle del Principado. Pasa a la Diputación para que haga esa mejora.

NO SE ACEPTAN Al darse lectura a las cuentas de la Fiesta Escolar, se aprueban éstas y se desechan las propuestas de subvenciones.

RUEGOS Y PREGUNTAS El señor Castañón se queja de que exista poca luz en la calle de Fray Ceferino.

—Don Manuel Cimadevilla, pide que se coloquen las dos fuentes acordadas en Cerdeño y Colloto.

—Don Mariano Martínez, que se quite un poste que existe en la acera de la calle de Melquiades Alvarez, que estorba bastante.

El señor Mauri promete que pondrá en conocimiento del alcalde todos estos ruegos.

Y se levantó la sesión.

COMPRE USTED SU TRAJE EN LAS PAÑERIAS Uria, 24

Desde Sama Los precios de la carne (De nuestro corresponsal)

Visitamos ayer en su despacho al señor alcalde, que nos hizo, en relación con el problema de la carne, las siguientes manifestaciones:

—Me han visitado nuevas comisiones de tabajeros para insistir en sus deseos de aumentar el precio de la carne, y, por última vez y con carácter definitivo, he insistido en mi acuerdo prohibitivo, pues dichos industriales, a pesar de mis reiterados requerimientos, no han acertado a demostrar en ningún extremo la razón que dicen asistirles para ir a dicho aumento.

Únicamente accedo a un pequeño atenuamiento en la clase primera de la ternera, pero de ningún modo puedo autorizarlo en las demás clases, pues cuando los propios interesados no saben demostrar esas razones que alegan, es que no son todo lo poderosas que es necesario sean en estos casos.

Y seguidamente, la primera autoridad local nos hace entrega de la nota de los precios que regirán para la carne desde hoy mismo, y que son los siguientes:

Ternera.—Primera clase: Solomillo, 6,50 pesetas kilo; pierna y lomo sin hueso, y lomo hasta la quinta costilla, 6 pesetas kilo; 3 pesetas medio kilo; 1,50 pesetas el cuarto kilo.

Segunda clase: Aguja, brazo, espalda, lomo bajo y pierna, sin hueso, 4,20 pesetas kilo; 2,10 pesetas medio kilo; 1,05 pesetas cuarto kilo.

Las mismas partes, con hueso, 3,50 pesetas kilo; 1,75 medio kilo, y 0,90 cuarto kilo.

Tercera clase: morcillo anterior o brazuelo, morcillo posterior o jarrete, pescuezo, pecho, costillar y falda, sin hueso, 2,95 pesetas kilo; 1,50 pesetas medio kilo; 0,75 pesetas cuarto kilo.

Las mismas partes, con hueso, 2,50 pesetas kilo; 1,25 pesetas medio kilo, y 0,65 pesetas cuarto kilo.

Vaca.—Primera clase: Solomillo, 5 pesetas kilo; pierna y lomo sin hueso, hasta la quinta costilla, 4,40 pesetas kilo; 2,20 pesetas medio kilo, y 1,10 pesetas cuarto kilo.

Segunda clase: Aguja, brazo, espalda, lomo bajo y pierna con hueso, 2,70 pesetas kilo; 1,35 pesetas medio kilo, y 0,70 pesetas cuarto kilo.

Tercera clase: Morcillo, pescuezo, pecho, costillar y falda, 2 pesetas kilo; 1 peseta medio kilo, y 0,50 pesetas el cuarto kilo.

Las mismas partes, sin hueso, 2,30 pesetas kilo; 1,15 medio kilo, y 0,60 pesetas cuarto kilo.

Asimismo nos dice el señor alcalde que ha resuelto prohibir terminantemente los contrapesos que no sean de la misma clase.

Y terminó manifestándonos que, en su interés de velar por los intereses del vecindario, hállase dispuesto a obrar con toda energía, imponiendo multas a los tabajeros que infrinjan estas disposiciones.

Notas municipales

El alcalde habló ayer con los periodistas de lo que viene sucediendo con el Aeródromo de Llanera, expresándose en los siguientes términos:

—Con la contestación del general Balmes que me hizo por carta, debe cesar mi intervención y deben continuarse también los señores presidente de la Diputación y alcalde de Llanera.

Y para ello les envío la copia de la referida carta y notas transmitidas por aquél, sin perjuicio de estar dispuesto a prestar mi cooperación a la obra; además me he permitido decirles que deben dirigirse al ministro de la Guerra, preguntándole si se propone construir una base aérea o un simple campo de aterrizaje. De ese modo sabremos de antemano las ventajas que para Oviedo puede traer esta decisión, y calcular la cuantía del sacrificio que todos tenemos que realizar.

También entiendo, que como el Aeródromo habrá de beneficiar tanto a Oviedo como a Gijón, el alcalde de este pueblo verá si su ayuda puede ser eficaz al fin que todos nos proponemos.

Se pretendía—terminó diciendo—encauzar el asunto y a mi juicio ya está encauzado, ahora solo falta que se mantengan los entusiasmos de todos y unificar la acción para el buen resultado del proyecto.

EN EL HOSPITAL ACCIDENTE DEL TRABAJO

Ayer trabajaba en las obras de construcción del camino vecinal de Vega a Tuilla, concejo de Langreo, Eliseo Anca, de 20 años, soltero, vecino de La Felguera, cuando inesperadamente una de las vagonetas destinadas al arrastre de materiales se le vino encima, dándole tan fuerte golpe que era derribado en tierra, sufriendo entonces la fractura de la pierna derecha.

Socorrido de primera intención en el punto de la ocurrencia, era más tarde trasladado a Oviedo en una camilla por familiares y compañeros de trabajo.

Al mediar la tarde ingresaba en el Hospital, donde también llegó el contratista de la obra, a fin de enterarse personalmente del alcance del lamentable accidente.

Manuel Collantes A. Buyla Especialista en garganta nariz y oídos, traslada su consulta a Uria 25, 1.º

Mañana domingo 12 de Octubre APERTURA de la CASA GOYA Confecciones de Señora, Caballero y Niños GÉNEROS DE PUNTO URIA, 58 OVIEDO

Los Comités paritarios El del ramo de la construcción

Tenemos noticia de que hoy se reunirá el Comité paritario del ramo de la construcción, para tratar de la modificación de algunas de las bases del trabajo, conforme son los deseos de la representación obrera, sobre todo en lo que se refiere a la división de zonas a los efectos del abono de salarios.

Ignoramos cuál es el criterio que hayan de llevar los patronos: pero cabe suponer que, en bien de la tranquilidad en la vida de trabajo, se llegue a una solución de concordia.

PARA INSERCIÓN DE TODA CLASE DE ESQUELAS DIRIGIRSE A ESTA ADMINISTRACION.

Sección Bursátil Bolsa de Madrid (Facilitada por el Banco Asturiano) Día 10 de Octubre 1930

Table with columns: Valores del Estado, HOY Plas., and various bond values like Deuda perpetua 4 por 100 Interior 1919, etc.

Valores con garantía del Estado

Compañía Trasatlántica

Acciones

Obligaciones

Otros valores

Cédulas 6 por 100 Banco Hipotecario de España, etc.

Cotizaciones de moneda extranjera

Francos franceses, Libras esterlinas, etc.

Francos belgas, Marcos

Bolsa de Bilbao Día 10 de Octubre de 1930

Acciones-Banco de Bilbao, etc.

Obligaciones

Obis. - 1.ª Hipoteca 5% ferrocarril Vasco Asturiano, etc.

SE SOLUCIONA EL CONFLICTO DE MINAS DE RIOSA La empresa accede a la revisión de capas y mejoras de los avances por lo cual se reanudarán los trabajos

Muy laboriosa fué la sesión celebrada ayer por las representaciones patronales y obreras para dar cima al conflicto de las minas de Riosa, que llevaba trazas de pasar a mayores; pero, afortunadamente, la ansiada fórmula llegó, no sin antes agotar varias sesiones y nombrar ponencias hasta celebrar en la tarde de ayer la que dió la solución.

Cual fué ésta, va en la nota oficiosa facilitada a la Prensa, en que se extracta lo acordado, y dice:

“La Sociedad “Hulleras de Riosa”, acepta que por su ingeniero y los obreros, asesorados si quieren por un delegado del Sindicato, se proceda a bonificar las capas, por la ponencia reputadas revisables, premiando con el 20 por 100 los avances de los picadores y de los ayudantes que en ellas excedan de los avances medios tipos, entendiendo dose por tales los calculados por la ponencia, reducidos en quince centímetros; se ofrece a servir la madera en las galerías junto a los pozos de servicio y a readmitir a los tres obreros despedidos.

Los mineros reanudarán los trabajos seguidamente.”

SE SUSPENDE LA CELEBRACION DEL ANUNCIADO CONGRESO MINERO

Como saben los lectores que siguen estas cuestiones societarias, los obreros tenían anunciado para mañana domingo un Congreso minero, de no haber surgido la fórmula, en el que se trazaría la conducta a seguir y la actitud a adoptar ante el estado del asunto; pero como se llegó a un acuerdo satisfactorio, la representación obrera anunció la suspensión del Congreso mencionado.

Hay que congratularse de que todo se hubiese arreglado a satisfacción de obreros y patronos.

SINDICATO DE OBREROS MINEROS DE ASTURIAS Nota oficiosa

Compañeros: Según vereis en esta nota que se inserta en otro lugar, en contra de lo que suponíamos, se

ha podido llegar a un acuerdo entre los vocales patronos y obreros del Comité paritario interlocal de mineros, aprobando, en principio, una fórmula, la cual, de ser aceptada por los huelguistas, pondrá fin al conflicto que desde el primero de Agosto se viene sosteniendo en las minas de “Hulleras de Riosa”.

En su virtud, de conformidad con lo que anunciábamos en nuestra nota anterior, se advierte a todas las Secciones adheridas a este Sindicato, que queda suspendido, por el momento, el Congreso extraordinario que teníamos convocados para el domingo próximo, celebrándose dicho día, en su lugar, una reunión en el Centro Obrero de Riosa, a las diez de la mañana, a fin de dar a conocer a todos los obreros afectados por la huelga los fundamentos de la fórmula propuesta, siendo ellos, en definitiva, quienes digan la última palabra respecto al particular.

Déense, pues, por enteradas todas las Secciones de la suspensión del Congreso y por convocados todos los huelguistas de Riosa, acudiendo el domingo próximo a la hora señalada para tomar parte en las deliberaciones que se han de plantear con motivo de las bases aprobadas, siendo por estos procedimientos democráticos como los trabajadores debemos discutir o discernir los pleitos que frente a la clase patronal las circunstancias nos obliguen a plantear.

No obstante la posible solución que se nos presenta, rogamos a todos los compañeros continúen con las suscripciones que se venían realizando, para poder atender compromisos económicos que se hallan en estos momentos adquiridos y continuar atendiendo a las necesidades de los obreros en paro en el caso de que por mayoría de votos se acordara la continuación del conflicto.

Oviedo, 10 de Octubre de 1930.— El Comité.

Academia Ojanguren Las clases preparatorias para las próximas OPOSICIONES A INGRESO EN EL MAGISTERIO NACIONAL, darán principio el día 15, a las cuatro y media de la tarde

La gran fiesta taurina de mañana Ya están en los corrales los cuatro hermosos novillos

Procedentes del campo de Salamanca, donde tiene la dehesa el escrupuloso criador que compró los toros de Gamero Cívico, con crizas de Parladé y de Ibarra, ya han llegado a Oviedo y ya se encuentran en los corrales de Buenavista los cuatro hermosos novillos-toros que mañana han de lidiar mano a mano “Carnicerito de Méjico” y Luciano Contreras, la gran pareja mejicana que tanto cartel tiene en Asturias, después de sus grandes éxitos en Oviedo y Gijón, indistintamente, pues no hay que olvidar que si aún resuenan en Buenavista las ovaciones a Contreras, tampoco se han olvidado los aplausos entusiastas a “Carnicerito” en Babilio, que nos consta viene a demostrar su clase

Pero hablamos de los toros, que ayer era lo que se comentaba entre los aficionados. Se elogiaba la magnífica presencia de los cuatro novillos, tres negros y uno chorreao en castaño. Bien puestos de pitones, finos y con un peso que no baja de las veinte arrobas largas. Total, que si hay casta vamos a tener una gran tarde de toros, pues el tiempo mejora y la animación crece, traduciéndose ésta en un gran pedido de localidades, dada la baratura de los

precios y el fin benéfico que preside la fiesta, ya que estamos seguros que la Gota de Leche, esa benemérita institución, recibirá unos miles de pesetas.

Por las más distinguidas damas ovetenses, se colocaron ayer los palcos y son muy pocas las barreras y otras localidades preferentes que quedan, estando ya abierto el despacho del resto y permitiendo todo creer que en la plaza va a haber un lleno, dados los grandes aliados del extraordinario cartel del domingo.

Sucesos locales QUEMADURAS

En la Casa de Socorro se ha curado ayer Juan Bautista Laredo, de 23 años, de quemaduras de segundo grado en el dedo índice de la mano derecha, cuyas quemaduras se las produjo encontrándose en el trabajo.

CASUALES

También se presentó Julia Villalena, de 11 años, que vive con sus padres en el Mercadín en el mismo establecimiento benéfico para que se le extrajera una aguja que se había clavado en la parte anterior del tórax.

Y Manuel Fernández, de 21 años, de la Tenderina baja, de una herida punzante en la mano izquierda.

Ambos heridos lo fueron de modo casual.

“NURIA” PERFUMERIA FINA PELUQUERIA DE SEÑORAS y NIÑOS PRECIOS MODICOS BAJOS Dirección: «DISCIPULA VASCONCEL» OVIEDO

Se traspasa en sitio céntrico de la calle de URIA un gran local Para informes en esta Administración

Informaciones de la Región

DESDE UJO

NUESTRA CRUZ ROJA EN LA VIRGEN DEL CAMINO

Seis directivos de nuestra Asamblea local de la Cruz Roja esperamos, a las siete de la mañana del domingo 5 del actual, a Guillermo Miyar, cuyo nuevo coche nos trasladará a la capital de la provincia hermana y al venerado santuario de la Virgen del Camino D. Victoriano Rodríguez y García de la Mata, don José Arias Montoro, don Vicente Martínez, don Antonio González Lora, don Antonio Fernández Barballido y el Vázquez Prada que suscribe.

Dos horas antes emprendió el mismo viaje un autobús con la ambulancia de la misma, compuesta de cuarenta y cuatro camilleros con su banda de cornetas y tambores y mandada por su jefe don Victoriano Díaz Álvarez y los oficiales don Laudelino Fidalgo y don Alfredo Escobar.

Partimos a las siete y veinte con un tiempo hermoso, que nos permite admirar las bellezas del paisaje, no menos admirado por archiconocido.

En Pola de Gordón, de conformidad con lo acordado previamente, nos espera formada la ambulancia. La revisamos y una vez ordenado el "rompan filas" visitamos a nuestras amistades que nos reciben con la mayor amabilidad. Al cabo de media hora, reanuda la marcha el autobús y los demás no tardamos en hacer lo mismo. Hurgas, la ca-

unque solo atendamos a aquellas personas que carecen de recursos, el numeroso cuadro de médicos, practicantes y enfermeras que tenemos no se da punto de reposo, pues hay consulta todos los días, excepto los domingos y los jueves por la tarde, y esto parece un jubileo. Siempre andamos escasos de pesetas—añade don Joaquín Valcárcel—; pero aunque no reparamos en gastos cuando son necesarios, no debemos nada a nadie, ni nos hemos retrasado jamás en pago alguno. Parece cosa de milagro, porque, aparte de las cuotas de los socios, solo contamos con dos mil quinientas pesetas fijas de subvención de la Diputación, Ayuntamiento y otros organismos. Esos milagros dice don Teodoro Sainz, en quien adivinamos un hombre dinámico y audazmente emprendedor a quien no debe arredrar obstáculo más o menos, se debe atribuir en gran parte a la señora viuda de Solsona, que es el alma de la institución y posee un talento especial para arbitrar recursos organizando fiestas y actos diversos. Y sin necesidad de reunir mucho dinero, nos decidiremos a emprender la construcción de un edificio para Dispensario. A mí no me han asustado nunca las cifras.

Encantados de las atenciones recibidas nos despedimos de todos, excepto de don Teodoro Saiz, que

Mestas (Cangas Onís)

UNA BODA

El día primero del corriente, y en la histórica capilla de San Puniés de esta villa, y ante su altar profusamente adornado con plantas y flores, unieron para siempre sus destinos la bella y simpática señorita Margarita de Francisco y nuestro apreciable amigo el oficial de nuestro Ayuntamiento don Manuel Meré.

Los novios hicieron su entrada en el templo acompañados de gran concurrencia de invitados. La novia, que realizaba su natural hermosura con las albas galas de desposada, daba el brazo a su padrino el joven americano don José González, y el novio ofreció el suyo a la madrina la distinguida señora doña Amparo Pellico de Fuente, pariente de la novia.

Bendijo la unión el virtuoso párroco de Con don Jesús García, y firmaron el acta matrimonial los jóvenes don José Ramón Somano y don Ramón Pendás, representando al Juez don Gregorio Bayón.

Después del enlace, los invitados fueron espléndidamente obsequiados en la acreditada fonda "La Amelia" con un lunch, servido con el esmero y distinción peculiar como saben hacerlo en esta acreditada casa.

Cuando finaba el lunch, y accediendo a instancia de los comensales, se levantó a brindar el poeta cangués don José Ramón Fuego, quien recitó unas quintillas, que fueron muy aplaudidas y celebradas.

Después se improvisó un baile en

Con y Tres, con quien le unían lazos de estrecha amistad.

—Tuvimos el gusto de saludar en esta villa al joven cangués don Florentino Nieto.

ILLAS

DE SOCIEDAD

Ha regresado de Guadilla de Rioveco (Palencia) la distinguida esposa de nuestro particular amigo don Fernando del Rosal, médico titular de este concejo, doña Aurelia Sler Hermoso y sus encantadoras hijas.

Presenta desde esta fecha la sección de sombreros de invierno para señoras.

Sabrina Aguirre

—También regresó de las Caidas de Oviedo el reputado médico de este concejo nuestro buen amigo don Francisco G. del Rosal Sean bien venidos.

—Han ingresado en el Colegio de los PP. Jesuitas de Avilés los cultos y simpáticos niños Manolito y Pepito Suárez Menéndez, hijos de nuestro particular amigo de La Callezuela don Manuel Suárez viajan te colegial, a los que acompañó su señora tía la distinguida señorita María de las Nieves Menéndez.

BODAS

En nuestra iglesia parroquial han contraído matrimonio los estimados jóvenes don Salvador Rodríguez, de Trasona, y doña Leonor Menéndez, de La Lásca; y don Manuel Menéndez, de Taborneda, y doña Anita González, de La Braña.

DESDE MIERES

LA DIRECTIVA DEL CASINO INTENTA LLEVAR A CABO UNA IMPORTANTE OBRA DE AMPLIACION EN EL DOMICILIO SOCIAL

PESCADO CONSUMIDO EN EL MES DE SEPTIEMBRE ÚLTIMO

En la Secretaría del Ayuntamiento tomamos los siguientes datos del pescado recibido y consumido en este concejo, en el pasado mes de Septiembre:

Bonito, 1.133 kilos; merluza, 1.598; sardinas, 8.714; lenguados, 410; palometa, 590; pescadilla, 1.035; aguijas, 396; besugos, 279; bogas, 226.

Total, 14.981 kilos de pescado.

CEDULAS PERSONALES

En el negociado correspondiente de este Ayuntamiento, se halla de manifiesto al público, por término de diez días, el padrón adicional para la recaudación del impuesto de cedulas personales, correspondiente al ejercicio de 1930, admitiéndose dentro de dicho plazo y de los cinco días siguientes, las reclamaciones que se presenten.

APROVECHAMIENTO DE AGUAS

En el tablón de estas Consistoriales, ha sido fijado un anuncio del Gobierno civil, relativo a la petición hecha por la Sociedad Fábrica de Mieres, solicitando el aprovechamiento de aguas para relavar es-

La banda de música debe alterar las repetidas audiciones en La Pasera y la plazuela de las Consistoriales pues es indudable que la calle de Teodoro Cuesta, después de las reformas en la misma introducidas, hállese en condiciones inmejorables para los paseos domingeros.

Así, pues, creemos que estos dos sitios deben ser los elegidos para la música, no circunscribiéndose única y exclusivamente al Ayuntamiento. En breve se dará a conocer el nuevo reglamento por el que habrá de regirse la banda.

Sobre él hemos de ocupar un espacio.

UN MITIN

Organizado por el Sindicato Único de Obreros Mineros de esta localidad, tendrá lugar mañana domingo, en el teatro Novegades y hora de las cuatro de la tarde, un gran mitin, en el cual tomarán parte los oradores Benjamín Escobar, Ramón G. Roja e Isidoro Acebedo, de Madrid.

Se gestiona también a Pestaña. Este mismo acto se repetirá en Ujo el lunes, día 13, en el Ideal Cinema, con los mismos oradores, a las siete de la tarde.

ENSEÑANZAS.—Practica Mercantil, Mecanografía, Caligrafía y Taquigrafía.—Idiomas, Dibujos y Escultura.—Bachilleratos: Elemental y Universitarios.—(Sección de Ciencias, preparación en un solo curso), Comercio.

Ingreso en «LA ACADEMIA GENERAL MILITAR», Infantería de Marina, Ingenieros, Artilleros e Ingenieros Navales, Peritos Mecánicos y Electricistas.

Cursos abreviados de Matemáticas elementales y superiores; de Mecánica, Electricidad, etc. etc., a precios convencionales.

Numeroso Profesorado, muy competente y especializado

Pida informes y reglamentos al Director de la «ACADEMIA POLITECNICA ASTURIANA», en la Central: Magdalena, 3, Oviedo.—Teléfono 28-46

Sucursal: INTERNADO BUENAVISTA

pilla del Buen Suceso el trágico "paso de la muerte", Peredilla... van quedando velozmente atrás La Robla con su dominguero mercado. Inmediatamente, la fuerte subida del Ravizo, que nuestro "Fivastella" corona como si tal cosa.

En la penúltima de las difíciles curvas, damos alcance al autobús, un ruidoso, saliendo al emparejar con él y pasamos adelante. Comenzando a recorrer el Páramo, desde donde una vez más admiramos los bellos y dilatadísimos horizontes que desde aquella altiplanicie se descubren. Y tras los veinte inacabables kilómetros de carretera ciudadísima, llegamos a León. Esperamos la llegada de la ambulancia, que no se hace esperar, para entrar en la ciudad. En otro coche, sale a recibirnos una comisión de la Cruz Roja de allá. La forman los doctores don Félix Salgado y don Joaquín Valcárcel, presidente y vocal, respectivamente, y el tesorero don Teodoro Sainz.

Precedida de los dos coches y en correcta formación, hace en León nuestra ambulancia una entrada brillantísima. Recorre varias de las calles, llamando poderosamente la atención del numeroso público, que admira la perfecta uniformación y el porte marcial de sus componentes. En el Dispensario nos reciben la presidenta de honor doña Francisca Díaz Canseco, viuda de Solsona; la vicepresidente doña María Ofili de Díaz Moreno y la señorita Conchita Urefia. Con exquisita cortesía nos hacen los honores, mostrándonos todas las dependencias de aquél y dándonos interesantes detalles de su funcionamiento.

Nos quedamos maravillados de lo que vemos y oímos, porque la obra que en el Dispensario se realiza es realmente magnífica y digna de los mayores elogios. Posee un completísimo material quirúrgico y sanitario, con el que se puede hacer toda clase de curas y operaciones. Instalado en un piso no muy amplio se suple la escasez del espacio disponible con lo bien aprovechados que están sus departamentos, teniendo el suyo propio cada una de las especialidades médicas. Aquí no escatimamos nada—nos dice el doctor Salgado—de cuanto el enfermo necesita, por muy caro que sea. Y

nos acompaña. Mientras a la lenta marcha de los coches vamos recorriendo la parte antigua de León, la ambulancia desfila nuevamente y coincidimos de nuevo con ella en la Plaza de la Catedral. De entre la muchedumbre allí congregada, se destaca hacia nosotros un señor en quien adivinamos a un colega. En efecto es don Francisco Caballero, redactor de "Diario de León".

R. D.

Aramil (Siero)

BODAS

El sábado pasado han contraído matrimonio en esta iglesia la simpática señorita Amparo Fernández Sierra y el joven Emilio Márquez Fernández.

Después de la ceremonia los convidados fueron obsequiados con un espléndido banquete.

Los novios salieron para Santander.

Nuestra enhorabuena

—El jueves contrajeron matrimonio en esta iglesia parroquial la simpática señorita Palmira Sindieña y el joven Ramón Riestra.

Después de la ceremonia religiosa los invitados fueron obsequiados en casa de la novia.

Que sean felices en su nueva vida.

La Guaza.

Pintueles (Piloña)

DE SOCIEDAD

Después de pasar la temporada de verano con sus familiares en sus posesiones de La Retuerta (Borines), salió para Puerto Rico don Manuel Valdés Fresno, en compañía de don Amador Barredo, a los cuales deseamos muy feliz travesía.

Betty.

Pola de Lena

DE SOCIEDAD

De Betanzos, donde pasó una temporada al lado de sus familiares, ha regresado a esta doña Placeres Díaz, esposa de nuestro particular amigo don Manuel Manzanaro, en compañía de sus hijos Manolo y Felipe y de su hermana política la señorita Angelita Manzanaro.

los salones de dicha fonda en honor de los recién casados y seguidamente la feliz pareja, a la que deseamos muchas venturas en su nuevo estado, emprendió el viaje de luna de miel para Madrid, en donde la novia tiene familiares; al regreso fijarán su nido de amor en Cangas de Onís calle de la Plaza número 6, cuya casa está llena de bonitos y caprichosos regalos de sus muchas amistades.

Damos la más efusiva enhorabuena tanto a los novios, estimados amigos nuestros, como a sus familia, por el fausto acontecimiento.

DE SOCIEDAD

Después de asistir a la boda que antecede, nuestro apreciable amigo don José Ramón Fuego, subió al cementerio en donde oró y depositó un ramo de flores en la tumba del inolvidable médico don Elías José

A todos nuestra más cordial felicitación.

MES DEL ROSARIO

Durante el corriente mes de Octubre habrá todos los días, a las siete de la mañana, Misa y rosario.

CARRETERA DE LA PERAL A SANTO SESO

Tal es el aceleramiento con que los contratistas de la carretera de Santo Seso a La Peral, hermanos don Sandalio, don Atilano y don Fernando González Vázquez, llevan los trabajos de afirmado, que de favorecerles el tiempo quedará terminada en este otoño. Dentro de unos días llegará la máquina apisonadora para asentar la grava.

También están muy adelantados los trabajos del nuevo edificio escolar, pudiendo inaugurarse para Enero próximo. Por la solidez y buen gusto de dichos trabajos están siendo muy felicitados dichos contratistas.



Acéptelo solamente como aparece aquí.

Es el poderosísimo Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

que está aprobado por la Real Academia de Medicina, y tiene cerca de medio siglo de éxito creciente contra

ANEMIA, NEURASTENIA, RAQUITISMO

El Jarabe de Hipofosfitos Salud no se vende a granel

combro precedentes de las minas "Barredo" y "Baltasara", en Abaña, contra cuya petición pueden presentarse reclamaciones dentro del plazo de treinta días.

¿SE REFORMARÁ Y AMPLIARÁ EL CASINO?

La directiva de esta Sociedad recreativa intenta llevar a cabo una gran reforma y ampliación del actual local-casino.

Los planos y proyecto de la misma halláanse expuestos en el referido local para que sean examinados cuidadosamente por los señores socios, a fin de que en la próxima junta general, que habrá de celebrarse el próximo día 14 de los corrientes y en la cual habrá de tratarse sobre extremo tan importante como es el de la aprobación de un empréstito de ciento veinticinco mil pesetas al cuatro y medio por ciento, para adquisición del resto de la propiedad del edificio y reforma del mismo, lleven éstos ya suficientes elementos de juicio para la discusión que tan importante asunto ha de promover.

Nosotros hemos tenido ocasión de examinar dichos planos y proyectos, de los que es autor nuestro arquitecto municipal señor Avelino Díaz, quedando gratamente impresionados de los mismos.

La obra, de realizarse, dejará a nuestro Casino convertido en uno de los mejores de Asturias, mejorando a la vez en la parte estética a la travesía de Teodoro Cuesta, donde está emplazado.

Como el asunto lo merece prometemos ocuparnos otro día con más extensión.

¿CUÁNDO VOLVEREMOS A OIR A NUESTRA BANDA DE MÚSICA?

Es innegable el deseo que existe ya de que nuestra banda municipal reanude definitivamente las audiciones musicales, cuya interrupción va resultándonos ya demasiado larga.

El domingo de la semana entrante, y con el horario de invierno, darán ya comienzo éstas en la plazuela de la Constitución, y según nos comunican, estas audiciones continuarán celebrándose en dicho lugar en el resto del invierno.

No juzgamos acertada la medida.

"TRAFALGAR"

Las pruebas de esta soberbia película, a las cuales fuimos amablemente invitados por la empresa Pombo, nos ha sugerido unos comentarios, que por falta de espacio dejamos para mañana.

Corresponde.

POLA DE SIERO DE SOCIEDAD

Se encuentra enferma de gravedad Lola Díaz.

—También se encuentra enferma la joven Consuelo Carreño.

—Para Buenos Aires ha salido el joven Facundo Rodríguez.

—Para Oviedo, a continuar sus estudios, las distinguidas señoritas Lidia y Pilarina Montoto, Josefina González y Florentina Rodríguez.

—Salió para Oviedo, a continuar sus estudios, el joven José Antonio González.

—Después de pasar unos días entre nosotros, marchó para Madrid la familia de don Rafael Fernández.

La Guaza

AVILES

DE SOCIEDAD

Ha salido para Madrid, en cuya Universidad cursará la carrera de Farmacia, nuestro joven y querido amigo don Nabor Saint Remy y G. Robés, quien en los exámenes del pasado Septiembre aprobó brillantemente en la Universidad de Santiago de Compostela el primer año de dicha carrera.

San Juan de Beleio (Ponga)

UN CONCURSO DE GANADO

En San Juan de Beleio, Ayuntamiento de Ponga, se celebró el día 2 del actual el anunciado concurso de ganado vacuno, organizado por la Excm. Diputación provincial de Asturias, Ayuntamiento de Ponga y la Junta Regional de Ganaderos de Asturias.

Se presentó bastante ganado, observándose una notable mejoría en la ganadería de aquella comarca; llamando algunos ejemplares la atención del numeroso público que desfiló por el lugar del cerámico. El Jurado calificador estaba pre-

POR LOS PUEBLOS DEL CONCEJO

cedido por don Cayetano Díaz Alonso, Alcalde-presidente del Ayuntamiento de Ponga, y lo formaban además los señores don Antonio Fraile y don Ignacio Chacón, ingenieros agrónomos; don José Manuel Menéndez, ayudante del Servicio agrónómico, y don Reinaldo Compadre, Secretario del Ayuntamiento de Ponga.

Los premios se distribuyeron en la forma siguiente: Grupo único.—Ganado vacuno.—Raza asturiana (Subraza de montaña).—Sección primera.—Toros con cuatro o más dientes permanentes.—Primer premio, 400 pesetas, al toro de don Primo Muñiz, de Taranes; segundo, 300 pesetas, al toro de don Antonio Montes, de Sobrefoz.

Sección segunda.—Novillos con menos de cuatro dientes permanentes.—Primer premio, 300 pesetas, al novillo de don Manuel Diego; segundo, 200 pesetas, se declara desierto.

Sección tercera.—Becerras sin ningún diente permanente.—Primer premio, al becerro de don Leonardo de Diego, de Taranes; segundo, 100 pesetas, al becerro de don Joaquín Toribio.

Sección cuarta.—Vacas con cuatro o más dientes permanentes.—Primer premio, 125 pesetas, a la vaca de don Hilario Compadre, de Beleño; segundo, 90 pesetas, a la vaca de don Enrique González, de Beleño; tercero, 60 pesetas, a la vaca de doña Luisa Muñiz, de Beleño.

Sección quinta.—Novillas con menos de cuatro dientes permanentes.—Primer premio, 100 pesetas, a la novilla de doña Mónica Fernández, de Beleño; segundo, 75 pesetas, a la novilla de don Ramiro Montes, de Sobrefoz; tercero, 50 pesetas, a la novilla de don Hermógenes Foyo, de Beleño.

Se concedieron tres menciones, de cincuenta pesetas cada una, a los toros de don Hermenegildo Pérez, de Taranes; don Jaime Rodríguez, de Ambigue, y don Manuel Collado, de San Ignacio. Asimismo se acordó conceder una mención de cincuenta pesetas al lote de novillas presentado por don Gabriel Toribio, de Taranes.

Puerto de Vega

NOTAS SOCIALES

Para Logroño, a pasar agradable temporada entre amistades, los afectos que produce el compañerismo comercial contraído en Puerto Rico, donde es tan conocida la firma social, salió don Mario Pérez Blanco, culto e inteligente joven de nuestra buena amistad.

Se propone visitar la capital de España y algunas regiones del Mediodía.

Que al regreso nos deleite con su afable buen decir refiriéndonos impresiones.

Para la residencia de las "Hermanas Angelinas" "Santo Angel" de Oviedo, la estudiosa jovenca Consuelo Fernández Blanco.

Para el Centro cultural religioso de Oviedo "Los Maristas" los aplicados jóvenes Moncho Fernández Rodríguez y Tinito y Gonzalo Méndez.

Para "Las Teresianas" la estudiosa y gentil señorita Benita Fernández Alonso, alumna normalista.

Para Madrid el inteligente estudiante a ingeniero don Conrado Méndez Otero.

Para Gijón los colegiales internos del tan conocido centro cultural religioso "Los Jesuitas" Pepito y Severo López Lanza, y para el mismo Colegio el niño Jesús Villamil.

MUERTE SENTIDA

En la vecina villa de Navia, donde había formado en su juventud un hogar dichoso y feliz ha dejado de existir don Lázaro Fernández, hijo nativo de Puerto de Vega, donde se le estimaba sinceramente.

A la conducción de sus restos mortales asistió inmenso gentío de ambas clases sociales de Puerto de Vega y sus contornos, testimoniando el afecto y simpatía sentido por el finado y su distinguida familia. Hemos presentado nuestro duelo a la viuda y sus queridos familiares.

ANIVERSARIO

El día 6 de Octubre hizo un año que abandonó el mundo de los vivos el recordado y querido caballero don Eugenio Pérez Blanco, por cuyo eterno descanso se han aplicado diversas Misas y celebrado un solemnisimo funeral, asistido por muchos sacerdotes y cantores, estando el templo engalanado con sus galas severas y luctuosas, asistiendo numerosos fieles de esta pa-

rruquia y las inmediatas para renovar el recuerdo aniversario de su muerte tan sentida y a su viuda doña Carmen Morales, a sus distinguidos hijos y demás deudos renovamos nuestro duelo.

PILONA

BUEN VIAJE

Salió para sus posesiones de Otero de las Dueñas, en León, nuestro apreciable convecino el propietario don Eñas González Posada con su virtuosa señora doña Juanita Martino.

Con objeto de embarcar el día 8 en El Musel, a bordo del "Alfonso XIII", con rumbo a Cuba y México, salieron para Gijón nuestros amigos don Antonio Fernández, de Antrialgo; don Evaristo Montes, de La Piñera; y los jóvenes Jesús Matas, de Pesquerín; Luis Torre y César Fabián, de La Goleta. Lleven todos feliz travesía.

EL ROSARIO

El domingo, 5 del actual, se celebró en Sebares y Pintueles, la fiesta del Rosario con solemnes funciones religiosas.

Por la tarde hubo en ambos pueblos animadas romerías.

Con las fiestas del Rosario dieron fin las numerosas que todos los veranos se celebran en nuestro concejo.

BIEN VENIDOS

De su viaje de novios regresaron a Antrialgo nuestros buenos amigos don Jerónimo Gutiérrez y su bella esposa doña Aurina Migoya, a los que reiteramos nuestra enhorabuena.

LETRAS DE LUTO

En la tarde del domingo 5 del actual, dejó de existir en Villamayor don León Arena.

Descanse en paz y reciban su hijo don Alberto (ausente) y demás deudos nuestro sentido pésame!

En la madrugada del lunes, 6 del corriente, falleció en Sorribas la anciana doña Ramona Cardín Piniella.

A su entierro y funerales, cuyos actos tuvieron lugar en la mañana del martes 7, concurren numerosas personas de todos estos pueblos limítrofes.

Descanse en paz y reciban sus familiares nuestro sentido pésame!

Lín de Pepa.

Para el señor Alcalde

Quejas de los vecinos

LOS GUIJARROS DE LA CALLE DE SAN JOSE

Se conoce que el señor Alcalde viene preocupado hace mucho tiempo con los grandes problemas que continuamente se plantean en la Casa Municipal, porque no se explica que—dándole también por las cosas pequeñas—permitiese continuara un día más la calle de San José ofreciendo el lamentable espectáculo que ofrece, pues más sensación ofrece de una "caleya" la entrada de dicha calle, que de lugar donde hay casas decentes.

Hace tiempo, hubo una brigada de obreros del Municipio que se dedicó en las faenas de limpiar la calle, quitando de entre los guijarros los tapinos que con el tiempo nacían en la misma; y hubo otros en que esos mismos obreros comenzaron a levantar los guijarros—según ellos—para con los mismos materiales ir a la pavimentación de dicha vía.

Todo esto se nos decía a los vecinos cuantas veces por allí pasábamos y preguntábamos. Pero vino un día en que por mandato superior hubieron los obreros de abandonar esta faena, y allí tienen ustedes a la callecita de marra ofreciendo desde entonces el panorama de pertenecer a una población donde acaba de producirse un temblor de tierras.

¿Y hasta cuando así?

Un vecino.

Por la familia de un compañero

En favor de la familia de José Rodríguez Fernández, fallecido por accidente en la playa de San Lorenzo, de Gijón

Suma anterior: 267 pesetas.

Señora viuda de Díaz, 10; don Jesús Camba, 3.

Suma total: 280 pesetas.

Queda cerrada la suscripción, y se suplica a los compañeros que tengan deseos de donar alguna cantidad lo hagan directamente a la familia del fallecido, calle de la Rúa, 13, 1.º, izquierda.

Trubia LETRAS DE LUTO

El miércoles, por la noche, dejó de existir en su casa de Nalón, doña Caridad Alvarez, joven esposa de nuestro buen amigo don Gonzalo González y nieta del industrial de aquella barriada don Lino.

Dadas las circunstancias que rodean a su fallecimiento, éste ha sido muy sentido entre este vecindario, ya que dicha familia goza de buenas simpatías y excelentes amistades.

Ayer viernes, a las diez fue trasladado el cadáver de la infortunada Caridad al cementerio de Caces, donde recibió sepultura.

Descanse en paz, y reciban sus familiares la expresión sincera de nuestro sentido pésame.

DE CINES

Hoy sábado, inaugura la temporada de cines, nuestro Teatro Casino, con la proyección de la interesante película que lleva por título "La gran jugada", y una cómica.

Para el domingo habrá dos sesiones, proyectándose la película, cumbre por la trama de su argumento, intitulada "Sin escudo ni blasón".

Ya lo saben los trubiecos... En nuestro Teatro se rompe marcha con películas sordo... mudas.

DIVAGACIONES DE UN TRANSEUNTE

Ruido de almadrabras, sólo interrumpen la beatífica paz de la Avenida Municipal (calle del Vasco). Miento. También estamos nosotros "interrumpidos" al ver que el agua de estos laguitos, desperdigados acá y acullá por el desnivel de la calleja, nos llega al mismísimo tobillo.

Deducimos, El Ayuntamiento de Oviedo, ha tomado el acuerdo de no llevar a efecto la reforma de arreglo de esta calle, y no sabemos por qué. Desde luego lo que no ignoramos es que ya había sido adjudicada la subasta a cierto contratista, y es más, asignada una cantidad destinada a este fin. ¿A qué concepto fué a parar esa suma de 25.000 pesetas? ¡Chí lo sá!

Rumor de agua que cae desde lo alto de los tejados hasta nuestro paraguas. Y pensamos: ¿Hasta cuándo va a seguir el estado de cosas, sobre la traída de aguas a Trubia?

¡Vengan pronto elecciones, pero las municipales primeo!, para que esos señores, que hoy ocupan los cargos de concejales, tenientes de alcalde, etc., se vayan en buena hora para no volver!

El pueblo de Trubia, al menos, sabría agradecerles esa ausencia. Telón.

SOBRE EL RETIRO OBRERO OBLIGATORIO

Una de las cosas que el Gobierno debe tomar en consideración y darle un rumbo que atenúe la precaria situación de ese grupo de ancianos, obreros todos de la Fábrica Nacional, es la legislación de una ley del Retiro Obrero Obligatorio, que deje a un lado ese mezquino retiro que disfrutaban los mencionados obreros en la actualidad.

Muchas familias se ven privadas de aquellas cosas necesarias para vivir porque el jefe de la misma, retirado después de SESENTA AÑOS de continuos trabajos, en una industria del Estado, se ve en su casa con el mezquino retiro de TRES pesetas y NO DIARIAS.

Justo es que quien dejó su juventud al servicio del Estado, reciba al menos, cuando ya su cabeza se emblanquecía al pie de la máquina, del horno o de la fragua, un decoroso retiro que le permita hacer frente a las necesidades del hogar.

Cuando las privaciones suelen ocurrir en tiempos mozos, el optimismo de la vida, hace frente a aquellas; pero cuando ya la cabeza mira más al suelo que a lo alto, al menos, creemos se hayan hecho acreedores a que aquél a quien sirvieron, y por el cual dejaron sus energías y su juventud, les proteja, legislando una ley que lleve la tranquilidad a estos honrados obreros.

Ello se impone, por dignidad de nuestros gobernantes. La industria particular nos está dando continuamente ejemplo al retirar a sus empleados con el sueldo máximo que disfrutaban.

Hágalo el Gobierno con sus obreros con arreglo a los años de ser-

vicio de éstos, y entonces habrá hecho una buena obra en pro de los que mansa y oscuramente laboran por la prosperidad de España.

UNA COMISIÓN MILITAR

Hoy sábado, y para recibir al excelentísimo señor gobernador militar de la provincia y la fuerza de infantería, ha quedado nombrada una comisión de jefes y oficiales de la Fábrica Nacional, compuesta del teniente coronel don Ramón Frontera, comandante don José Gallástegui, capitanes don Francisco Puertas y don José Franco, tenientes don Santiago Roig, don Camilo Burgos, don Francisco Júdez y don Jesús Sánchez de Toca, así como la banda de música de aquel establecimiento.

Desde luego, las fuerzas que intervendrán en las maniobras, harán en este pueblo una parada, al objeto de descansar, para seguir después viaje a Grado, donde efectuarán las referidas maniobras.

Puede asegurarse que este vecindario también acudirá en masa a presenciar la llegada de las tropas, cosa esta que siempre resulta interesante.

Que la estancia en esta les sea grata.

Colloto

SOCIEDAD CULTURAL Y RECREO

La activa directiva de esta Sociedad ha dado las órdenes necesarias para que a la mayor rapidez se proceda a la construcción de unas mesas que faltaban para completar el total de las que han de figurar en el local.

Esta nueva medida es digna de agradecer, puesto que supone un paso más en pro de la comodidad de sus asociados.

La biblioteca se está engrasando lo más que se puede, y hoy se dispone ya de una buena colección de obras que ya la quisieran para sí muchos Centros culturales de pueblos más importantes que el nuestro.

Se consigna mensualmente una cantidad para la encuadernación, y casi la totalidad de los libros se hallan ya encuadernados.

Hay un pequeño grupo de socios jóvenes que por su poca edad parecen estar expuestos a que la directiva les llame la atención dada la poca formalidad que observan, y casi siempre "levantando la voz" más de la cuenta. Encarecidamente se les ruega deponga su actitud para bien de todos.

La instalación del agua en el local social, es otro punto que conviene tratarlo, y a ver si hay manera de ponerse de acuerdo con el dueño de la casa para hacer esta tan necesaria obra.

Futuros socios.—Es lástima que reconociendo la gran obra de la Sociedad haya todavía en el pueblo mucha gente que no figure en la lista de los socios, sobre todo aquellas personas que no tienen manera de justificar su ausencia en tan simpática y benéfica Sociedad. Menos mal que los que actualmente figuramos somos lo bastante para que la vida de ésta esté garantizada, pero no estaría de más que se emprendiera una campaña en pro de esta futura inclusión.

DE "CINE"

Mañana domingo tendremos la satisfacción de ver una de las mejores películas que ha filmado la marca de fama mundial "Artistas Asociados".

Se trata de la presentación ante este público de la célebre pareja Vilmay Banley y Ronald Colman, en la superproducción "La llama mágica".

Es de esperar que el pequeño salón se vea completamente lleno, pues pender estos estrenos es declararse insensible ante las maravillas del "cine".

Movimiento demográfico

NACIMIENTOS

Antelia Teresa Torre Torre, Joaquín Valdés Rodríguez, María de los Dolores Reguera Fraile y María del Carmen Reguera Fraile.

DEFUNCIONES

Aurelio Martínez García, de un mes; Rosa García Vázquez, de 43 años; María de la Paz González Pedregal, Enrique del Busto Fernández, de ocho meses; María Josefa Quintana Pérez, de 75 años; Gregorio González González, de 65 años, y Francisco García Sánchez, de dos años.

Sección por palabras

SE VENDE cordero lechal de Castilla, en las carnicerías de Arrieta. Plaza del Progreso. Teléfono 1693.

PIANOS 50 pesetas mensuales. Auto-pianos, Gramófonos, Discos, el mayor surtido. Casa Blanco, Oviedo.

MARTIN FRIGOLA.—Muebles, grandes almacenes. Plaza de la Catedral. Oviedo.

SACERDOTE: Lecciones Bachillerato Elemental, Universitario, Magisterio, Comercio, Idiomas, Internos dos salones. Informes: Casa Turo, Cimadavilla.

SE VENDE un chalet de moderna construcción en Monte Santo Domingo. Razón: Arzobispo Guisasaola 8, primero.

AYUDA ADELANTADA de sustre, se necesita. Doctor Casal, 3.

SEÑORITA joven, buena presentación referencias se necesita para trabajar a comisión, en plaza visitando particulares y comerciantes, los productos de la casa W. G. Peters. Dirigirse únicamente por escrito a Cavada 5, Oviedo.

AUTOVILISTAS. BARATISIMOS se vende un gran número de excelentes autos. Ga. 30 España, Argüelles 27, Oviedo.

AUXILIAR Universidad, daría clases de Farmacia y Bachillerato. Informará Señor Bellido. Guillermo Estrada, 12, segundo.

M. C. PAILLAN, siete plazas, abiesto, muy barato, se vende. Garage Asturias.

CHEVROLET seis cilindros, perfecto estado, particular, vende por ausentarse. Razón: Garage Fabrica de Trubia.

ZAPATERO.—Se necesitan buenos operarios. San Juan, 13, Oviedo.

ARRIHNDO fábrica de chocolates, Veria y tratar: Santo Domingo, 29, bajo

SE TRASPASA tienda acreditada, punto céntrico por tener que embarcar, informen: Santa Susana, 6, 1.º y 2.º.

PERSONA formal alquila habitación económica, Informes «La Alianza», San Antonio, 6.

MAQUINA de retratar, 8 por 14, objetivo Zeiss, se vende barato. Razón: Casa Ronderos. Món, 28, Oviedo. Teléfono, 1354.

AUTOMOVIL FIAT 509 cerrado cuatro puertas, con muy poco uso, se vende barato. Razón: Casa Ronderos. Món, 28, Oviedo. Teléfono, 1354.

FONOGRAFOS muy buenos, de mueble con discos, vende barato. Razón: Casa Ronderos. Món, 28, Oviedo. Teléfono, 1354.

URGENTE VENDER, cama, gabinete, comedor y piano, de tres a cinco. San Francisco 8, principal.

SE COMPRARIA balanza mostrador ocasión, Avery, Berkel, similar, perfecto estado. Llavona, Universidad 9, Teléfono 8495.

SE VENDE comedor, dormitorio y varios muebles. Fragua 14 segundo izquierda de cuatro a seis.

SE ARRIENDA primer piso amplio y ventilado. No muy céntrico. Informes: Arzobispo Guisasaola 8, segundo izquierda

CARRO y caballo compramos de ocasión, para pequeña carga. Dirigirse al teléfono 3740, Oviedo

AUXILIAR Universidad, daría clases de Farmacia y Bachillerato. Informará Señor Bellido. Guillermo Estrada, 12, segundo.

AMPLIOS LOCALES propios para almacén o garage y piso segundo, se alquila en San Roque, 3. Poca renta. Informarán piso primero.

COCINERA formal desea colocación para Oviedo. Informes: Fruteira de las Dueñas.

SE DESEAN dos huéspedes en familia, en casa de buenas condiciones; cuarto de baño y toda la comodidades, en sitio céntrico y precios económicos. Plazuela del Riego, número 6, segundo piso

EXTRA VIO.—El jueves, de un prado de San Lázaro desapareció una vaca vieja, pinta ceniza, con una marca encima. Se ruega a quien sepa su paradero, avise a Robustiano Valdés, de Limanes, quien gratificará.

Suscripción Para el "Concejo de Paricio Valdés"

	Ptas. Cts.
Suma anterior.....	1.126,25
Don Mariano S. Fernández.....	1,00
Don Benjamín G. Álvarez.....	1,00
Don Angel Abril.....	1,00
Don Manuel Nieto Carreca.....	1,00
Don Efrasio Iglesias.....	1,00
Don Celestino F. Trapa.....	1,00
Don Miguel Estrada.....	1,00
Don Lucio C. Estrada.....	1,00
Don Jacobo F. Artamendi.....	1,00
Don José Díaz Estrada.....	1,00
Don Agustín Argüelles.....	1,00
Don César Ordóñez.....	10,00
Don Aurelio Lorenzo.....	1,00
Don Luis Contés.....	1,00
Don Victoriano Argüelles.....	1,00
Don Emilio Gayo.....	0,50

Total pesetas..... 1.150,75
Los donativos se reciben en el Negociado de Hacienda del Ayuntamiento de Oviedo.

Una reunión Por las iglesias pobres

Mañana domingo, a las cuatro y media de la tarde, se celebrará en el Palacio Episcopal una reunión, convocada por la Junta Diocesana encargada de procurar recursos para las iglesias más necesitadas de la provincia, y en la que se han de tratar asuntos relacionados con los fines de dicha Junta.

Para las almas buenas Una obra de caridad

Para el joven Valentín Fernández, que necesita adquirir dos pianos artísticos, se han recibido las siguientes cantidades:

- Suma anterior: 67 pesetas.
- Doña María Sabuillo, 5 pesetas.
- Suma y sigue: 72 pesetas.
- Se están recibiendo en el comercio "Mi Tienda" en esta Administración y en una del internado, Voz de la (Muebles).

Lea usted "La Voz de Asturias"



Compañías Francesas
C.º Sud-Atlantique y Chargeurs Reunis

Para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y BUENOS AIRES, admitiendo pasajeros de 1.º, 2.º, 3.º preferencia, 3.º camarote y 3.º corriente, saldrán de VIGO los magníficos vapores extrarrápidos:

10 Octubre LUTETIA 31 Octubre MASSILIA
Precio del billete en clase preferencia, pesetas 742,45.
Id., id., en 3.º con camarote, 649,70.
Id., id., en 3.º corriente, 613,70.

VAPORES RÁPIDOS
Para Leixoes, Lisboa, Dakar, Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires:
10 Octubre LIPARI 18 Octubre JAMAIQUE
PRECIOS
En tercera preferencia, pesetas 702,45.
En tercera con camarotes, 608,70.
En tercera corriente, 553,70.

SALIDAS DE LA CORUÑA
Para Pernambuco, Bahía, Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires:
9 Octubre LIPARI 31 Octubre EUBEE
Precio del billete en 3.º clase, 553,70 pesetas.
Para más informes dirigirse a los Agentes generales en España:
Antonio Conde, Hijos Calle de Luis Taboada, 4. Apartado 14. VIGO.
VIGO: Luis Taboada, 4.—LA CORUÑA: Plaza de Orense, 2.

Compagnie Générale Transatlantique
LINEA DE VIGO - NUEVA YORK
Saldrán de VIGO directamente para Nueva York:
27 Octubre ROCHAMBEAU 24 Noviembre LA BOURDONNAIS
Precio de cámara desde 135 dólares, más impuestos.
Id. de 3.ª clase, pesetas 548,70, más ocho dólares de impuesto americano.
Id., id., a Nueva Orleans, 598,70.
Para más informes dirigirse a los Agentes en Vigo:
Antonio Conde, Hijos Calle de Luis Taboada, 4. Apartado 14. VIGO.

NOTAS DEPORTIVAS

Ha desaparecido inopinadamente de Gijón, Luis, el portero del Sporting

Se rumoreaba ayer tarde, que en vista de la extensa nota del Real Oviedo había presentado, con carácter irrevocable, su dimisión del cargo de presidente de la Federación Regional, el señor Piñole.

Aun cuando no hemos podido comprobarlo, cabe suponer certeza en el rumor, ya que después de quedar en tal manera al descubierto no cabe más que salir "de pira" y ocultarse en un rincón. La compañía de "Refalla" con su mochila de justicia al hombro está indicada.

Aquellos de dirigirse a espaldas de los compañeros a la Nacional amenazando con la fuerza de los votos "sin tener en consideración las más elementales normas de equidad y justicia", es de calibre más que suficiente para que ni un minuto más se continúe en cargos para cuyo desempeño se tiene tanta audacia como pocos reparos.

La valiente nota dada por los directivos del Oviedo ha causado la natural sensación.

Las acusaciones son tan contundentes, tan categóricas y tan graves, que no se ve postura alguna cómoda para el gran Cabot, que en esta ocasión ha tenido un "enganche" a los que no hay modo posible de hacer el quite.

Toda la justicia y toda la razón contra se nos quería aplastar en estos días, ha quedado reducido a un teje maneje Cabot-Piñole, que tras el telón movían los bolos a las mil maravillas.

Pero llegaron unos hombres de arrebato, tiraron de la cuerda, arriaron la cortina, y los caciques quedaron en paños menores ante el espectador.

¡Menudo susto y vaya ridículo...!

Los periódicos gijoneses han tocado en estos días el tema del Goyo, la defensa del Juventud Asturiana de La Habana.

Dan a entender que se las prometen muy felices.

Nos parece que se equivocan de medio a medio y están perdiendo lamentablemente el tiempo.

Goyo jugará en Oviedo o no jugará en España. Palabra.

Y como tiene interés en jugar "aquende" el Atlántico...!

Pronto lo veremos.

Noticia sensacional.

Luis, el canario del Real Sporting, ha emprendido el vuelo inopinadamente, dejando con un palmo de narices a sus compañeros y directivos.

Parece ser que el "raid" se inició, rumbo desconocido, a la hora del expreso.

Los motivos del viaje se ignoran. Uno de ellos pudo ser el creerse postergado por no haberse alineado frente al Real Oviedo, el partido más comprometido del campeonato. Otro u otros, el reclamo que desde un Club de fuera de la región (¿el Español?) se hace sonar.

Atraído por ese llamamiento, es probable que con la fuga se haya propuesto evitar se le aline en el partido de mañana y por consiguiente, toda vez que no tomó parte en ningún partido de campeonato, quede la puerta abierta a posteriores y muy posibles negociaciones, pues no es de esperar que ante la tesitura en que se coloca el rapaz de la tierra de los plátanos, el Club del Molinón decidirá largarlo previa la consiguiente cotización.

Y menos mal si tras de esta fuga no surge, el día menos pensado, otra.

¡Porque está visto que los canarios son de idiosincrasia "fuguista"! Lo desconocido los llama con atracción irresistible.

Va noticia fresca.

Para el domingo, tendremos en Asturias los siguientes partidos de campeonato:

En las Arobias, Real Stadium-Real Oviedo, bajo la dirección de Melcón.

En la Campona, Club Gijón-Real Sporting. Para este encuentro se había anunciado la actuación de Amadeo... ¡Pero él...! con "ehoyos" de esa categoría no cargan

más que los infelices Clubs modestos, a quienes les es imposible librarse del compromiso.

Por lo que pudiera tronar, los ases no se conforman y han escogido a Pelayo Serrano. No quieren hacer lo del gallego cuando aseguraba que iba haber golpes después de haber recibido unos cuantos lefiados.

El Real Sporting ha dirigido una carta al Colegio Regional de Arbitros se prescinda de los señores López y Feito, liniers en el partido de Teatinos el pasado domingo.

¿Sí...? Y entonces, ¡qué haremos nosotros con Piñole, Arroyo y demás participantes en la maniobra última?

Porque, faena por faena...

CITACION

El Rosal F. C., cita a todos sus jugadores del primer equipo y reserva, a junta general para hoy sábado, a las ocho, en el sitio de costumbre.

El jugador que no asista será expulsado del equipo.

En Trubia

EL CAMPEONATO DE TERCERA Y NUESTRO CLUB

De todos es conocido que nuestro equipo Real Juvencia, sufrió el primer traspiés el pasado domingo jugando en el campo de La Barraca contra el Estrella F. C. de Lada.

Ello fué debido a que nuestro once se presentó ante los felguerinos con varios reservas, distando mucho ese equipo al que opondrán al Peñeda F. C. que nos visitará el próximo día 19.

Los rezagados ya han firmado, entre ellos Cabañón, un buen elemento para la defensa. Si se confirma la llegada de Castrillo, entonces con la inclusión de estos dos elementos, y otros dos, que nos dicen provienen de la villa praviama, nuestro once nada debe temer a sus rivales.

Lo que hace falta es entrenamiento, y de esta forma, podremos mirar sin inquietudes el porvenir.

Y celebráramos que la afición trubieca (¿existe?) acuda al campo de Quintana, porque su presencia daría lugar a que el ambiente fuese propicio al club local, y que no se dé el caso de sumar más los acompañantes del club forastero, que los indígenas.

Y a las muchachitas trubiecas, también me dirijo, puesto que observe que en los partidos que lleva jugados el club local, ellas, antes tan entusiastas, no acuden como antes al campo.

Y qué caray, nuestros jugadores, cuando manos blancas los ayudan con sus aplausos, suelen creerse y saben partirse el pecho en holocausto de la victoria, para luego brindársela, a las autoras de aquel tableteo febril.—Claridades.

En La Felguera

RACING LANGREANO. POPULAR, EN PARTIDO DE CAMPEONATO

Estos choques Racing-Popular, Sama-Felguera, debemos celebrarlos por la virtud que tienen de hacer resurgir, si quiera por la brevedad de hora y media, la decadida afición y volvemos sobre el pasado, de memorable recordación.

El viejo aficionado al encontrarse nuevamente con estas "reprises", forzosamente tendrá que evocar aquellas jornadas postreras de La Quintana y el Llerón, y los primeros albores de Torre de los Reyes y La Barraca, cuando los dos Clubs radiantes de entusiasmo y vitalidad, en rivalidad digna, construían las hazañas más emocionantes de nuestra historia deportiva.

De entonces acá, han pasado bastantes años; pero ellos fueron suficientes para acabar con la rivalidad, que parecía extinguida al esfumarse el Racing por el camino de los elegidos. Fué una cosa pasajera, como destinada a revertir con la misma o mayor intensidad. Ahora mismo, la afición se rehace para mantenerla. Hasta los mismos "maillots" albo-azules y roji-blancos, de hace diez años,

parecen subsistir solamente para conservarla. Unicamente hay transformación de materia, por aquello de "renovarse o morir". Ambos Clubs son hoy cuadros de juventud, con ligeras incrustaciones de veteranía.

Del Racing-Popular, con sus líneas totalmente remozadas, cabe asegurar que el domingo, en La Barraca, nos darán una jornada épica, memorable, que hará honor a la tradición, con mérito de cantarla en las doradas páginas de su brillante gesta deportiva.

En Carbayín

PARTIDO BENEFICO

El domingo se celebró en el campo de la Terrona el interesante partido de fútbol, a beneficio de la Escuela de Camión, entre los notables equipos Braña F. C. de Gijón y el Pelayo de la localidad.

Fuó un partido de bastante interés, aunque de escaso público, porque lo más de la afición se trasladó a Oviedo al gran partido, poniendo todos los jugadores ardoroso afán en alcanzar la victoria.

No obstante el Braña lucirse con jugadas y arrear de duro, no pudo con el contrario que llegó a conseguir 7 por 2.

Es otro triunfo más que se anota el Pelayo a su merecida labor futbolística.

La directiva de la Escuela, nos encarga que desde estas columnas demos las más rendidas gracias a ambos equipos por el desinterés que mostraron actuando libre de todo gasto, inclusive los de Gijón pagando por su cuenta el desplazamiento.

Consiste así y háganlo extensivo a los señores directivos del Braña F. C. y Pelayo F. C.

RETO

El Club Covadonga de Carbayín, reta al infantil de San Julián de Bimenes "Plus Ultra", para jugar un partido amistoso el 19 del corriente en el campo del retado. La contestación por este diario o por carta al capitán.

En Blimea

UN PARTIDO AMISTOSO

Mañana domingo, día 12, a las tres y media de la tarde, jugarán un interesante partido en el campo de la Isla, los equipos Stadium Club de Barros y el Club Asturias de Blimea.

BOLOS

CALENDARIO DEL PRIMER CAMPEONATO ASTURIANO DE BOLOS ORGANIZADO POR LA FEDERACION REGIONAL GRUPOS OVIEDO

Grupo A

Día 19 de Octubre.—La Nueva-Aguila, El Morrudo-La Tremenda; La Bola, de Olloniego-El Birlle, de Veguín; La Ideal, de Cerdeño-La Delicia.

Grupo B

La Central-La Figal; La Armonía, de Trubia-La Pequeña, de Lugones; Los Postigos-La Ideal; El Jardín-El Triunfo, de San Claudio; La Alegría, de Trubia-La Rodada, de La Manjoya.

Día 26.—Repetición de las mismas partidas en las boleras de las Sociedades que figuran en segundo término, quedando eliminadas definitivamente aquellas que hayan sido derrotadas en las dos partidas.

Día 1 de Noviembre.—Designado para efectuar los desempates, caso de existir.

Día 2.—Vencedor Ideal de Cerdeño-Delicia, contra vencedor Armonía-Pequeña; vencedor Central-Figal, contra vencedor Jardín-Triunfo; vencedor Bola-Birlle, contra vencedor Postigos-Ideal; vencedor Alegría-Rodada, contra vencedor Nueva-Aguila.

Día 9.—Repetición de las mismas partidas en las boleras de los vencedores que figuran en segundo lugar.

Día 16.—Vencedor Central-Figal-Jardín-Triunfo, contra vencedor Morrudo-Tremenda; vencedor Ideal Cerdeño-Delicia-Armonía-Pequeña, contra vencedor Bola-Birlle-Postigos-Ideal.

Día 23.—Repetición de las mismas partidas en las boleras de los grupos que figuran en segundo término.

Los dos vencedores de estos gru-

pos lucharán en doble partida contra de La Alegría-Rodada-Nueva y Aguilá, comenzando esta última eliminatoria el día 30 y previo sorteo que efectuará el Comité federativo.

Las partidas pertenecientes a la primera vuelta se ventilarán en las boleras de las entidades que figuran en primer término, y las pertenecientes a la segunda vuelta en las boleras de las Sociedades que figuran en segundo lugar.

GRUPO LANGREO

Día 19.—La Prueba, de La Felguera, contra La Langreana, de Sama; La Imperial, de Cotarroso, contra La Bola de la Nava.

Día 26.—Repetición de las mismas partidas en las boleras de las Sociedades que figuran en segundo término.

El Bolín queda clasificado por sorteo para las segundas eliminatorias.

Día 2.—El Bolín contra el vencedor de La Prueba y La Langreana.

Día 9.—El Bolín contra el vencedor de La Imperial-La Bola de la Nava.

Día 16.—El vencedor de La Imperial-Bola de la Nava, contra el vencedor de La Prueba-La Langreana.

Día 23.—El vencedor de La Imperial-Bola de la Nava, contra El Bolín.

Día 30.—El vencedor de La Prueba-La Langreana, contra El Bolín.

Día 7.—El vencedor de La Prueba-La Langreana, contra el vencedor de La Imperial-Bola de la Nava.

En este grupo se clasifican los dos equipos que mejor puntuación hayan obtenido en la eliminatoria, dedicando la fecha 8 para desempates, caso de haberlos.

GRUPO INFESTO

Día 19.—Bolística Pilofesa contra El Once, de Villamayor.

Día 26.—Unión Bolística, de Villaviciosa, contra El Once, de Villamayor.

Día 2.—Unión Bolística, de Villaviciosa, contra la Bolística Pilofesa.

Día 16.—Bolística Pilofesa contra Unión Bolística, de Villaviciosa.

Día 23.—El Once, de Villamayor, contra la Bolística Pilofesa.

Día 30.—El Once, de Villamayor, contra la Unión Bolística, de Villaviciosa.

De este grupo se clasificarán los dos equipos que obtengan mejor puntuación.

Para casos de empate se destina el día 7 de Diciembre.

GRUPO SIERO

Día 19.—La Tertulia, de La Carrera, contra La Salud, de Mieres; La Necesaria, de Carbayín, contra La Buena Unión, de Valdesoto.

Día 26.—Repetición de las partidas en las boleras de las Sociedades que figuran en segundo término.

Día 1.—Dedicado a desempates. Día 2.—Vencedor de La Tertulia-La Salud, contra vencedor de La Necesaria-Buena Unión.

Día 9.—Repetición de las mismas partidas en las boleras de las Sociedades que figuran en segundo término.

GRUPO MIERES

Día 19.—El Pulgar, de la Rebolada, contra La Favorita, de Ablaña; La Rápida de La Peña, contra La Lenense, de Lena; La Armonía, de Ujo contra La Turonesa, de Turón; La Juventud de la Hueria San Tirso, contra La Marruca, de Figaredo.

Día 26.—Repetición de las mismas partidas en las boleras de las Sociedades que figuran en segundo lugar.

Queda excluida de esta primera competición La Elegante, habiéndole correspondido por sorteo.

Día 2.—Vencedor de El Pulgar-Favorita, contra La Elegante; vencedor Juventud-Marruca, contra el vencedor Rápida-Lenense.

Día 9.—Repetición de las mismas partidas en las boleras de las que figuran en segundo término.

Queda libre el vencedor de Armonía-Turonesa por sorteo.

Día 16.—En vencedor de El Pulgar-Favorita-Elegante, contra el vencedor de Armonía-Turonesa.

Día 23.—Vencedor Juventud-Marruca-Rápida-Lenense, contra vencedor Armonía-Turonesa.

Día 30.—Vencedor Pulgar-Favorita-Elegante, contra vencedor Juventud-Marruca-Rápida-Lenense.

Día 7.—Vencedor Armonía-Turonesa, contra vencedor Pulgar-Favorita-Elegante.

Día 8.—Vencedor Armonía-Turonesa, contra vencedor Juventud-Marruca-Rápida-Lenense.

Día 14.—Vencedor Juventud-Marruca-Rápida-Lenense, contra vencedor Pulgar-Favorita-Elegante.

En este grupo se clasificarán las dos Sociedades que mejor puntuación obtengan en la eliminatoria.

GRUPO GIJON

Este grupo se eliminará entre sí, clasificando un campeón y un subcampeón y corriendo la organización de esta eliminatoria a cargo de la Federación local de Gijón, quien para el día 21 de Diciembre dará por terminadas las eliminatorias.

Nota de la R.—Mañana publicaremos el calendario de las eliminatorias entre campeones y subcampeones.

ENTRENAMIENTO

Se cita para las seis de la tarde a todos los jugadores de los equipos de "La Ideal", para celebrar en dichas boleras partidos de entrenamiento.

UNA BUENA PARTIDA PARA MAÑANA

En las boleras de la calle de Foncalada, jugarán mañana, a las tres de la tarde, una interesante partida de bolos, los equipos reservas de las Sociedades "La Langreana" y "La Ideal".

Será mucho el público que acudirá a presenciar esta partida.

En Trubia

GRAN CONCURSO DE BOLOS EN LA BOLERA DE GUILLERMO ALVAREZ

En la bolera de Guillermo Alvarez en Perlin se celebrará un gran concurso de bolos los días 11 12 y 13 de Octubre.

Los premios serán los siguientes: Primero, 35 pesetas; segundo, 25, y tercero, 15. Habrá otro de 20 pesetas para el jugador que más tantos haga en las cinco tiradas. Cuatreadas: 10-5-7.

Este concurso se abre hoy, día 11, a las cuatro de la tarde, para continuar mañana domingo, a las nueve de la misma, y terminándose el lunes, a las seis de la tarde.

Habrá un jurado competente y su fallo será inapelable.

El precio de inscripción será de una peseta, y a igual número de tantos, gana la mano.

En caso de lluvia o causa ajena, se abonará en lugar de los premios expresados, lo siguiente:

40 por 100, 30 por 100 y 20 por 100 del total recaudado y que corresponderá al primero, segundo y tercer premio, respectivamente.

LA VIDA DE LOS FUEBLOS DE ASTURIAS SE REFLEJA EN NUESTRA SECCION DE INFORMACION REGIONAL.

La fiesta del Pilar Patrona de la Guardia civil

El digno coronel del décimo Tercio de la Guardia civil, don Juan Díaz Carmena, nos comunica que mañana domingo, con motivo de la festividad de Nuestra Señora del Pilar, Patrona de dicho instituto, se celebrará en la casa-cuartel una función religiosa, comenzando a las once de la mañana.

SECCION RELIGIOSA EN SANTA MARIA LA REAL DE LA CORTE

El novenario de San Francisco

Continúa celebrándose en la parroquia de la Corte el novenario de San Francisco, siendo cada día mayor la asistencia de fieles a escuchar la elocuente y cálida palabra del P. Gaspar de Cebrones, capuchino.

Mañana domingo, será la comunión general a las ocho y misa solemne a las once y media, quedando el Santísimo de manifiesto hasta los cultos de la tarde, que empezarán a las cuatro.

Al final saldrá la procesión, que hará el recorrido siguiente: San Vicente, Jovellanos, Argüelles, Mendizábal, Ramón y Cajal, Peso, Plaza de la Constitución, Cimadevilla, San Antonio, Canóniga, Plaza de Alvarez Acevedo y San Vicente.

Acompañará la procesión la banda del Príncipe.

Se aplican los cultos de este día a intención de doña Matilde Camús Solís, viuda de González.

SANTORAL

Santos de hoy.—Nuestra Señora de Begonia.—La Maternidad de Nuestra Señora.—Santos Nicolás, Germán, abades; Quirino, Anastasio, presbíteros; Plencia, virgen y mártir; Alejandro Satalo, obispo; Placidia, virgen; Cenada y Filonilla.

PUBLICACIONES

Prensa Gráfica

La Esfera
Precio: una pía.

Mundo Gráfico
Precio: 30 cts.

Nuevo Mundo
Precio: 50 cts.

Lea usted "La Voz de Asturias"

Imprenta "La Voz de Asturias"

Gil de Jaz, 6 - OVIEDO - Teléfono 17-36

Puede V. encargar sus impresos en la imprenta LA VOZ DE ASTURIAS, pues sus condiciones especiales de trabajo le permiten obtener en favor de V. economía y perfección sin competencia; al mismo tiempo si necesita un trabajo urgente será servido sin pérdida de momento.

¿Le interesa a Vd. hacer un trabajo artístico?

Hacemos libros de texto, revistas, periódicos, folletos, memorias y toda clase de impresos para Bancos, Fábricas y Comercios. Tarjetas de visita, esquelas mortuorias, recordatorios, etc.

Impresiones a una y varias tintas con prontitud y esmero.

Precios sin competencia

Talleres tipográficos:

Gil de Jaz, 6 OVIEDO
Teléfono 1736

SE OPINA QUE NO HAY ESTAFA POR PARTE DE AQUEL QUE NO NIEGA LA DEUDA

HOMICIDIO POR IMPRUDENCIA

Ayer se vió en la Sala segunda de la causa procedente del Juzgado de Gijón, contra Alfredo González, acusado de un delito de homicidio por imprudencia.

En el mes de Abril último iba el procesado guiando una camioneta en Candás, cuando alcanzó al niño de diez años Gregorio Serrano, matándole.

El procesado dice que no pudo evitar el atropello, no obstante llevar el coche una marcha moderada. La causa quedó ayer conclusa para sentencia.

SENTENCIADOS PARA HOY

Esta mañana se reunirá el Tribunal Contencioso-Administrativo para el estudio y resolución del recurso interpuesto por don Nemesio Ulloa García, secretario del Ayuntamiento de Ribera de Arriba, que fue suspendido de empleo y sueldo por aquella Corporación.

LAS SALAS DE LO CRIMINAL
Dedicarán la mañana al despacho ordinario y a la celebración de vistas.

SENTENCIA

Oviedo.—Condenando a Arturo González Martínez, por lesiones, a cuatro meses de prisión y pago de mil pesetas de multa. En la misma causa se absuelve al otro procesado José González Martínez.

¿ESTAFA?

Narciso Silo, fué por algún tiempo tenedor de libros de los nego-

del procesado, para el que pedía la pena de diez meses de reclusión, con pago de las mil pesetas estafadas.

Opinaba en contrario el letrado defensor señor Alas (don Leopoldo), quien informó en el sentido de que no hay estafa por parte de aquel que no niega la deuda, no satisfaciéndola porque vicisitudes de la vida se oponen a ello.

¿QUIÉN ATENTO CONTRA QUIÉN?

A la Sección primera también se le presentó otro dilema; el que encabezaba esas líneas.

La noche del 16 de Abril de este mismo año, el guarda jurado Manuel Cuesta Martínez, a las órdenes de "Hulleras de Turón" fué herido, sufriendo además deterioros en su indumentaria.

Por denuncia suya se detuvo y procesó a Dositeo Pozos Fernández, Silvestre Moreno y Manuel Magdalena, aún cuando este último era luego descartado.

Ayer, ocupaban el banquillo Dositeo y Silvestre. De su declaración se desprende que ellos, con otros, caminaban hacia Linares; en esto apareció el guarda jurado Cuesta, embriagado, quien pide paso, que le ceden, y, seguidamente, echa mano de la carabina apuntándole a Dositeo, que, por instinto de conservación quiere arrebatarle el arma, forcejeando, momento en que se produjo un disparo que hería a Moreno.

Dos testigos, que acompañaban a los procesados, no han visto el

Los festejos en la provincia

En Infiesto LAS FERIAS Y FIESTAS DE SANTA TERESA

Mañana domingo dan comienzo las tradicionales ferias y fiestas de Santa Teresa de Jesús, las cuales prometen revestir extraordinaria brillantez. El programa para este día es el siguiente:

A las nueve de la mañana dará comienzo el extraordinario concurso provincial de bolos en la bolera que a tal fin se inaugurará al lado de "La Benéfica" en el que tomarán parte numerosos equipos de toda la provincia. Los premios son de 400, 200 y 100 pesetas.

A las diez de la mañana, llegará la popular banda de música del regimiento de Tarragona. A las once, habrá un concierto musical en la calle de Martínez Agosti, el cual estará a cargo de nuestra banda municipal. Por la tarde, extraordinario partido fútbol en el campo de Piella, amenizado por las dos bandas. A continuación de éste, darán conciertos las dos bandas en los sitios más estratégicos de la villa.

Por la noche, primera verbena, amenizada por las dos bandas en el Puente Nuevo y Plaza Mayor: primera sesión de fuegos artificiales y globos correos; en el salón de "La Benéfica" se exhibirá en este día la magistral película titulada "La Simfonía Patética", interpretada por Jorge Carpentier. En el Cinema Covadonga, habrá también sesiones de cine. Un potente micro-amplificador de Radio tocará música de baile y canto durante todo el día y noche.

Colegio Oficial de Médicos de Oviedo

Hoy llegarán a Oviedo diez profesores de la Casa Salud de Valdecilla

A las tres de la tarde llegan hoy a esta ciudad diez médicos de la Casa Salud Valdecilla, siendo el objeto principal de su viaje corresponder a la visita que hace algún tiempo les hicieron distinguidos compañeros ovetenses.

La Academia Médico-Quirúrgica Asturiana (Plaza de Riego, 4) aprovechando esta ocasión, celebrará a las siete de la tarde, en su salón de actos, una sesión extraordinaria, en la que tomarán parte, según ya anunciamos, los reputados médicos santanderinos, a cargo de los cuales están los siguientes temas:

"Seudo-hermafroditismo masculino".

"Contribución al estudio de la enfermedad de Perthes".

"Estudio de la cloremia en los eczematosos".

"Diabetes y cardiopatías".

"Ectropión de uvea y cataratas familiares".

La entrada es pública.

PROFESIONALES

R. MIYARES
Especialista en Garganta, Nariz y Oídos
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
Cil de Jaz, 8, entresuelo. Teléfono, 2700

Doctor Alberto González
Especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis. Santa Clara, 28, segundo, de 10 a 12 y de 4 a 6.—Teléfono 1884.

Julio R. Fontán
Especialista: estómago, intestinos, hígado
De 10 a 12 y 2 a 4
Uría, 28, segundo.—Teléfono 35-50

Leopoldo Escobedo
Especialista
Enfermedades Piel, Secretas y Vias de la Orina.—10 a 1 y 3 a 5.

Manuel Collantes A. Buyla
Especialista en Garganta, Nariz y Oídos, del Instituto Hispano-Americano de Otorrinolaringología del doctor Tapia.
Especialista de la Cruz Roja. Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6.—Uría, 25. 1.º—Oviedo.

Sanatorio CELESTINO ALVAREZ
Enfermedades de la matriz
Vacunas, Diatermia
Operaciones, etc.

LUIS DE SAN JUAN
Especialista
en PIEL, SIFILIS Y VENEREO.
DEPILACION ELECTRICA
Consulta de 11 a 1 y de 5 a 8.
Campoamor, 30, 1.º

En Ciaño (Langreo) FIESTAS EN HONOR DE NUESTRA SEÑORA DEL ROSARIO

Los días 11 y 12 tendrán lugar estas tradicionales fiestas. Tomará parte en ellas la banda municipal de Langreo durante la velada de hoy sábado y día y noche del domingo.

Celebrará función religiosa con el esplendor a que ya estamos acostumbrados y completarán estos días de fiestas que son el adiós a la época de ellas, las iluminaciones a la veneciana música del país, etc.

Podemos decir de esta fiesta lo que de la buena sidra: que no necesita bandera. Por eso la Comisión ni edita prospectos ni se esforzó demasiado en querer enterar de lo que ya a todos consideraba sabedores. Es una de las más viejas y tradicionales romerías de Langreo, y a ella acuden sin necesidad de estímulos buen número de langreanos. Sólo es menester que el tiempo, inseguro en esta época del año, haga un paréntesis para que esta a modo de clausura de las fiestas de Langreo sea todo lo solemne que merece.

En la tarde del domingo, la Sociedad de festejos del Carbayo procederá al sorteo de las mil pesetas.

UN ANUNCIO A TIEMPO EN ESTE PERIÓDICO EQUIVALE A UNA COMPRA A BAJO PRECIO.

Después de la sesión, los ilustres visitantes serán obsequiados a las nueve de la noche en el Hotel del Príncipe.

Nombramientos

Policías para las plantillas de Oviedo y Gijón

En este Gobierno Civil se recibieron las órdenes de nombramiento de los siguientes agentes de tercera clase para las plantillas de Oviedo y Gijón:

Para Oviedo.—Don Manuel Sirgado Martín, don Casto Marcelo Rueda Casado, don Enrique Navarro Sánchez, don Arturo Romero Pérez, don José Domínguez Pérez, don Manuel Sierra Béjar, don Eugenio Marchamalo Meléndez, don Andrés Castillo González, don Pedro Cuesta Meléndez, don Luis Fernández Suárez y don Astor García González.

Para Gijón.—Don Alfonso García Martínez, don Valentín Rebollada Malillos, don Ricardo García Vallejo y don Alejandro Lorenzo San Román.

PARA INSERCIÓN DE TODA CLASE DE ESQUELAS DIRIGIRSE A ESTA ADMINISTRACIÓN.

Médico especialista Valentín Fernández VIAS URINARIAS
PIEL Y SECRETAS. De 10 a 1 y de 4 a 6
OVIEDO
Uría, 21. (Al lado del Gobierno Militar)

Guillermo López
del Dispensario Atiendeo
Piel - Venéreo - Sífilis
Diatermia - Rayos ultravioleta
P. Constitución, 9.—Teléfono 11-83

Enfermas nerviosas y mentales
Sanatorio Sta. Rita, COLOTO (Oviedo)
Teléfono 1499-3 del Médico especialista
LAUREANO SANCHEZ
Tranvía a la puerta.
CONSULTA MAÑANA Y TARDE

Doctor Godofredo Robles
Enfermedades de la Matriz, Partos y Cirugía General (Diatermia, Rayos Ultravioleta, Baños de luz, etc. Prácticas todos los años en los Hospitales de las capitales de Francia, Inglaterra, Alemania, Austria, etc. Consulta de 11 a 1 (menos los lunes). Uría, 21. OVIEDO.

Joaquín Pumarino Alonso
Especialista en enfermedades del pulmón y del corazón. Ex-Médico Ayudante de los Sanatorios de Bligny (Francia) y Leysin (Suiza).
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6.
Doctor Casal, número 2, 1.º, derecha
Teléfono, 2526.

Doña Eulalia González Alvaré

A la avanzada edad de 82 años, y después de una villa llena de virtudes, descansó en la paz del Señor en su casa de Fuso de la Reina-Puerto, doña Eulalia González Alvaré, digna de la sincera estimación en que se la tenía en el pueblo.

Formado un hogar cristiano supo rodearlo de respetos y consideraciones y vivir dentro de él con la noble austeridad de la mujer que siente las hondas preocupaciones de esposa y madre, sin olvidar su función educadora de los hijos amados.

El ejemplo de su vida, por estar esmaltado de nobilísimas acciones, de todas las nobles acciones de que era capaz su bondadoso corazón, se recordará para rendirle el debido homenaje de admiración.

Dios quiso favorecerla con envidiable salud hasta edad longeva, rodeándose de simpatías generales.

En la mañana de ayer se celebraron solemnes funerales por el eterno descanso de su alma, verificándose también la conducción del cadáver, a cuyos actos se sumaron centenares de personas.

A los testimonios de pésame recibidos por su estimada familia, unan el nuestro muy sincero, en especial su viudo don Esteban González; hijos don José Ramón, don Lino, doña Agapita, don Eduardo y don Emilio; hijos políticos don Joaquín Emilio González, doña María Josefa González, doña Victorina Menéndez y doña Purificación Vázquez; nietos y sobrinos.

Don Manuel Barrientos González

En edad juvenil, y después de soportar penosa dolencia, durante la cual se había mostrado la serenidad de su espíritu, fortalecido finalmente con los auxilios de la Religión, dejó de existir el estimado ovetense don Manuel Barrientos González, hermano del acreditado maestro peluquero don Luis, de nuestra particular amistad, y hermano político del también amigo nuestro el muy estimado ovetense don Mariano Cabal, competente empleado de la Sociedad Popular Ovetense.

Por las excelentes prendas personales que la adornaban, ya que se trataba de persona sencilla y simpática, se había rodeado de muchos y buenos amigos, entre los cuales produjo gran pesar la noticia de su muerte; y como la familia cuenta también con muchas amistades, la conducción del cadáver del infortunado Manuel Barrientos, verificada en la tarde de ayer, constituyó una sentida manifestación de duelo.

En el acto del entierro de Manuel Barrientos, se formaron los siguientes duelos:

El eclesiástico, por el beneficiado don Baldoño Fernández, don José Villanueva y don Manuel Corzo.

Por la Sociedad de Oficiales Peluqueros, don Manuel de las Heras, don Daniel Bahillo, don Enrique López, don Leandro García, don Víctor Escotet y don José García.

El de amigos, por don José Mediavilla, don Majrino Gallego, don Alfredo Fuentes, don Jesús Fuyo y don Raúl Abastal.

Y el de familia, por don Luis Barrientos, don Mariano Cabal y don Ovidio Iglesias.

Que ella sirva para atenuar el dolor de sus padres don Daniel y doña Gabriela; hermanos don Luis, doña Piedad y doña Natividad; hermanos políticos don Mariano Cabal y don Ovidio Iglesias; y sobrinos, a todos los cuales acompañamos en sus tribulaciones,

Don Constantino Bárzana García

En Llamaoscura, de la parroquia de San Pedro de Ferreros, falleció en la madrugada del jueves don Constantino Bárzana García, que era cordialmente estimado por la nobleza de su carácter y por su hombría de bien, ya que solo pensó en crearse amigos en todas partes, mereciendo que así se le considerara por su espíritu franco y cordial, abierto a todas las efusiones de la amistad y del afecto.

Había dado ejemplo de laboriosidad como hombre que vivía preocupado del bienestar de los suyos, entre los que la gran desgracia ha llenado de aflicción.

Con numeroso acompañamiento se condujo su cadáver en la mañana de ayer al cementerio de San Pedro de Ferreros.

Descanse en paz, y reciban su viuda doña Aurelia Fernández; hijos doña Florentina, don Jesús y don Arcadio; hijo político don Angel Muñiz, primos y sobrinos, la expresión de nuestra condolencia.

Gacetillas

ESPECTACULOS

Teatro Campoamor.—Para hoy, a las siete y cuarto y a las diez y media, cinematógrafo sonoro.

Salón Torneo.—Para hoy, a las siete y cuarto y a las diez y media, cinematógrafo.

RIFA BENÉFICA

En el sorteo verificado el día 10 de Octubre de 1930, resultaron premiados los números siguientes:

Primer premio, con 100 pesetas, el número 11.645.

Segundo premio, con 50 pesetas, el número 2.625.

Tercer premio, con 25 pesetas, el número 8.651.

Cuantos premios, con 10 pesetas, los números 288 3.132 3.265 3.783 4.611 6.311 6.603 6.890 8.369 8.422 8.649 9.279 10.422 10.662 11.280 12.163 12.548 12.746 12.804 12.996.

El próximo sorteo se verificará el día 13 de Octubre de 1930.

Números pagados

Ramón González, de Gijón, 100 pesetas; Ruperto Suárez, de Peñafiel, 10 pesetas; Paulino Balanzati, de Oviedo, 10 pesetas; Diego Pallacio, de Mieres, 100 pesetas; Enrique Alonso, de Oviedo, 10 pesetas; Manuel Rodríguez, de Sama, 25 pesetas; Secundino Fernández, de La Felguera, 10 pesetas; Guadalupe Fuentes, de La Felguera, 10 pesetas; Mariano Muñoz, de La Felguera, 10 pesetas; Demetrio Villar, de Siero, 10 pesetas; Enrique Quirós, de Noreña, 10 pesetas; el mismo, 10 pesetas; Ángel Fernández, de San Esteban de las Cruces, 10 pesetas.

AGRADECIMIENTO

La familia de doña Etelvina Ojanguen González, da por nuestro conducto las gracias a todas las personas que se dignaron asistir a la conducción del cadáver, o les manifestaron su pesar por la gran desgracia sufrida.

TODO EL MUNDO lee los anuncios de «La Voz de Asturias» y por esto son los que dan el mejor rendimiento

Enfermos del

ESTÓMAGO

después de muchos años de sufrimientos se han curado en poco tiempo con el famoso

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Ensáyese un frasco y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.

Venta: Principales farmacias del mundo.

Los mejores vinos medicinales tónicos y reconstituyentes SON LOS PREPARADOS POR

LABORATORIOS «LUKOL» S. A. - Jerez de la Frontera

Si estima su salud pruébelos y pida en todas las Farmacias, los Vinos medicinales y Jarabes «LUKOL».

Jerez Hemoglobina - Yodo Tónico Fosfatado - Quina Carne hervida - Quina Carne Lactofosfato de Cal - Quina Ferruginosa - Antidiabético - Antipalúdico - Tridigestivo - Doy vida solera para Enfermos y el gran Vino Jerez Quina La Enfermera.

Pedir siempre los preparados «LUKOL»

Jarabe Manzana-Jarabe Kalmatós, Tomillos compuestos-Jarabe Rábano Yodado, el gran Bálsamo Analgérico contra el Reuma y Gota, Citrosal Sales de Frutas Efervescentes - Aguas Oxigenadas «LUKOL» muy neutras garantizadas.

El mejor de los purgantes, muy eficaz y agradable el Azúcar de Platano «LUKOL», Pruébenlo, solo cuesta 35 céntimos.

INTERESES TURISTICOS DE LA PROVINCIA

Llega a Oviedo el conde de la Cibera, presidente del Patronato Nacional del Turismo, el cual se interesa por los problemas que en orden al turismo afectan a la provincia

Se irá a la construcción de un hotel moderno y a la instalación de una oficina de información pública

LOS HOTELEROS DE OVIEDO VISITAN AL ALCALDE

Ante la llegada a Oviedo del conde de la Cibera, los hoteleros de nuestra ciudad visitaron al alcalde señor Covián, con el que celebraron una detenida conferencia.

Cuando, en nuestra visita diaria, estuvimos con el alcalde, le preguntamos:

—¿Qué nos dice usted de la visita que le han hecho los dueños de los hoteles de Oviedo?

—Es cierto que estuvieron a visitar a los hoteleros porque consideran que la construcción del hotel vendría a aumentar la crisis porque atraviesa la industria. Algunos de ellos proponían como transacción el que uno de ellos se transformara con instalaciones modernas. Todos ellos estiman que está resuelto ese problema en Oviedo, y lo único que pudiera hacerse es realizar una inspección por un representante del Turismo que fijase las obras que debían hacerse.

Yo aconsejé a los reunidos que visitaran al presidente del Turismo, y una vez adquiridos los elementos necesarios se abordara el problema, pues es evidente, y con ello está conforme toda la opinión, que es necesario construir en Oviedo un hotel que se ajuste a las condiciones modernas.

De no ser así, no podríamos aspirar a que Oviedo fuese una base de Turismo, a que tiene derecho no sólo por estar situado en un punto favorable como es el centro de la provincia, sino porque cuenta con lugares históricos dignos de conocerse por los turistas.

LLEGA EL CONDE DE LA CIBERA

El presidente del Patronato Nacional del Turismo, Excmo. Sr. Conde de la Cibera, que con el secretario general señor Sangroniz, el inspector de los servicios turísticos señor Covián y el subdelegado de la Región Cantábrica señor Quijano, se encuentran recorriendo el Norte de la Península, amanecieron ayer su llegada a mediodía al Hotel Covadonga de esta ciudad.

Pero por circunstancias especiales se detuvieron en Covadonga, que visitaron por la mañana, almorzaron allí mismo y ya anochecido llegaron a Oviedo.

EL INFORME DEL ALCALDE

Ya en Oviedo se reunieron con el marqués de Aledo, el de Santa Cruz y el alcalde señor Covián.

El alcalde impulsó al conde de la Cibera acerca de la necesidad de arreglar las carreteras, algunas de las cuales están en mal estado, así como del adquinado de la de Colloto.

También se interesó por la instalación del Museo provincial, a base del convento de San Vicente. Y por último, le habló de la conveniencia de que Oviedo disponga de un hotel nuevo y modernamente instalado, para lo que se quería contar con el auxilio del Patronato del Turismo.

Con tal objeto visitaron los solares disponibles de la capital.

El conde de la Cibera prometió ocuparse de todas las necesidades expuestas por el señor Covián, que encontraba razonadas, y manifestó que el Patronato auxiliaría a la construcción del hotel con el anticipo necesario, mediante un interés de 5 por 100 durante quince años.

VISITA AL AYUNTAMIENTO

Luego el presidente del Patronato Nacional de Turismo fué al Ayuntamiento, en visita a la Corporación, a la que saludó, habiendo recibido cordiales frases de bienvenida de los señores concejales.

VISITA A LA OFICINA DEL TURISMO

Seguidamente se dirigieron a la Oficina del Turismo de Oviedo, donde fueron recibidos por el secretario, don Antonio Juan Onieva.

El conde de la Cibera se informó minuciosamente de los trabajos de la Junta. En Oviedo, se le dijo, no hay Oficina de Información; no hay más Oficina que la de la Junta provincial del Turismo; pero como la Oficina de Información pública es absolutamente

necesaria, con su personal correspondiente de jefe, intérprete y guía, convendría que se instalase en lugar adecuado.

No es partidario el conde de la Cibera de que las Oficinas de Información estén situadas en pisos; por lo cual se le citó la Plaza de la Escandallera, instalándola de modo semejante a como está la de Santander, que es un modelo en su género.

—No hay más remedio que crear esa nueva Oficina—dijo el conde de la Cibera—. Esta de ustedes que siga desempeñando todas las funciones que el Patronato y la Subdelegación les indiquen. La otra que esté a servicio de los turistas y del público en general.

Cibera elogió la ayuda de la Diputación provincial, a cuyas expensas se ha hecho la hermosa instalación que es honra de la ciudad.

El señor marqués de Santa Cruz, como presidente de la Junta provincial, le dió expresivas gracias por las frases de elogio que tuvo para esta entidad.

EN GIJÓN

Seguidamente salieron todos para Gijón, a donde llegaron a las nueve de la noche. Hoy les visitará el alcalde señor Veretena.

EN LA DIPUTACION PROVINCIAL

El presidente va a recorrer los mercados para atender al fomento y mejora de la ganadería

Hablando con el Presidente UN AVANCE MAS HACIA LA MEJORA DE LA GANADERIA

Conversábamos nuevamente ayer con el Presidente de la Diputación.

Habíamos dicho que el señor de Argüelles había vuelto a Caso. Y como se duplicaba la visita... de ahí que, extrañándonos un tanto, quisiéramos sacar de la provocada conversación algo que entendimos no nos dijo o no nos quiso decir en anterior charla. Nos equivocamos. El Presidente, con palabras que se advertían sinceras contestaba a nuestras interrogaciones:

—Es exacto que el miércoles estubo en Campo de Caso, más esta nueva visita a tan rico concejo no obedeció a otra cosa que al deseo de la Diputación, que estimo coincidente con el mío, de proseguir la política agro-pecuaria iniciada por la que presidió el señor Alas Pumarín; pero nosotros, apreciamos que si el ganado suizo es de apreciar y está dando magnífico resultado, no

Ateneo Popular de Oviedo Cursillo de Conferencias económicas sobre el cambio

Este cursillo de conferencias sobre los problemas del cambio y la baja de la peseta, comenzará el día 16, jueves, en el Paraninfo de la Universidad, a las siete y media de la noche, con la conferencia del culto notario de Salas don José García F. Castañón, sobre el siguiente asunto: "El problema del cambio y el mito del oro".

Completando este cursillo, pronunciarán conferencias los señores don Emigdio Rodríguez Pita, catedrático de Oviedo, y don Ramón Cifuentes, abogado, de Madrid, ambos de reconocida competencia en estas materias y con temas que se harán públicos oportunamente.

Al mismo tiempo, el Ateneo se complace en manifestar a sus socios que, aparte de las gestiones que hace para traer algunas personalidades, entre ellas don Miguel de Unamuno, sigue preparando un homenaje a la memoria de "Clarín" con motivo del próximo descubrimiento de su monumento y en el que tomarán parte don Melquíades Álvarez, don Ramón Pérez de Aya-

En Gijón visitarán la Oficina de Información—en Gijón la hay—, y por estar situada en un piso de la calle de San Antonio, tal vez se la traslade a un local más adecuado.

HOY VOLVERAN A OVIEDO

Invitados por el marqués de Aledo, volverán a Oviedo a la una para almorzar con el distinguido aristócrata. A las tres y media de la tarde se trasladarán a la Catedral, para visitar la Cámara Santa.

Después habrá un aréunión para tratar con más detalle de los problemas de turismo que interesan a la provincia.

UN TELEGRAMA

La Asociación de Comerciantes de Tejidos de Avilés le ha dirigido un telegrama al conde de la Cibera, rogándole que se interese por los problemas de turismo que afectan a la hermosa villa, cuyo rancio abotengo pregonan.

También la Junta de Hoteleros de Oviedo le entregará un documento, cuyo contenido desconocemos, aunque suponemos que tendrá relación con las manifestaciones hechas al alcalde en su visita de ayer.

por eso debe abandonarse, acaso a la extinción de razas estimables, el fomentar algunas que como las vacas, casinas tanto son de apreciar. El miércoles, pues, acompañado de asesor tan competente como el ingeniero agrónomo señor Chacón, fuí a Campo de Caso. Allí se celebraba mercado abundantísimo en reses de raza vacuna, algunas dignas de llevar a un cruce adecuado; y como se dispone de numerario para el fomento de la ganadería y como por otra parte son no pocos los concejos que demandan esa clase de ganado para cruces, de ahí que adquiriéramos parte de lo bueno que se hallaba en venta. Con las compras hechas satisfaremos los anhelos de los demandantes y en próximo nuevo mercado realizaremos otras adquisiciones para servir a todos cuantos claman por el fomento y mejora de la raza ganadera. Eso es todo, y no pretenden ustedes buscar las cosas por otro lado que el que tienen, que no es más que uno y único.

la, don Adolfo Posada, "Azorín", don Rafael Altamira y alguna otra personalidad.

Recoldos

¿Qué pasa en Llanes?

Según informes que se nos facilitan, el exalcalde de Llanes, don Ramón Novoa, ha fundado un semanario político, titulado "Claridades", y cumpliendo lo estatuido, llevó a la Alcaldía los tres primeros ejemplares para retirar uno, después de sellados.

Como no estuviera el alcalde en el despacho y el personal no se los quisiera sellar, pidió un recibo de haberlos presentado, a los efectos de la ley de Imprenta. Y una vez el recibo en su poder, lanzó la edición a la calle.

Pero informado el alcalde, ordenó a los guardias municipales que hicieran la recogida—como se efectuó—por no llevar los tres primeros números el sello correspondiente, y además dió cuenta al Juzgado.

El señor Novoa se trasladó a Oviedo y puso en conocimiento del señor gobernador lo sucedido.

Según nos dicen, el periódico saldrá a la venta hoy mismo.

¿EN USTED 'La Voz de Asturias'

INFORMACIONES DE "LA VOZ DE ASTURIAS"

El problema de la puericultura—dice el señor Estrada—es algo que sentir con verdadero cariño y tiene que adueñarse del corazón; necesitando la ayuda decidida y entusiasta de todos los ovetenses

ESTE AÑO ES DE VERDADERA MISERIA

—Bien le vemos alrededor de la Tómbola (Pro-Infancia, pendiente de las tiradas, de si sale papel o no. ¿Y cómo resulta eso este año?

—Mal. Miseria y compañía. No produce lo que en años anteriores, y esto me hizo un mal juego, porque fallaron los cálculos. Sin embargo, es una cosa que no podemos dejar de la mano, y que amén pudiéramos sostenerla medio año. Porque falló en nuestros cálculos, nos vemos obligados a dar la novillada de mañana.

—El público es tan miedoso, que si no luce el sol espléndidamente, se retrae.

—Habrá sol, hombre; y si no lo hay, que piensen en los niños, que es una limosna además de un espectáculo.

—Y las autoridades, ¿qué?

—Se refiere a las aportaciones oficiales? Pues escasas, y este año ni una peseta. Tenemos, sí, en la Diputación 50.000 pesetas y 7.000 en el Ayuntamiento; ¡pero no sé cuándo nos las harán efectivas!

¿A PEDIR POR LAS CASAS?

—Buena perspectiva, querido doctor. ¿Y qué piensa hacer?

—¿Pedir...? ¡No me mire, no! Voy a salir a pedir de casa en casa.

—¿...?

—No le quepa la menor duda. En cuanto pasen estas circunstancias de Tómbola y toros, nos echamos todos a pedir; así lo he convenido con mis compañeros. Visitaremos a aquellas personas de quienes confiamos han de ayudarnos en la obra, para dar cima a la empresa de una vez.

El excelente doctor nos enseña un folleto, hecho para la propaganda, en el que se detalla la labor realizada, dificultades con las que se tropieza, aspiraciones de la organización, orientaciones generales de la misma y cuanto contribuya a documentar a los presuntos donantes.

UNA ACLARACION QUE SE HACE MUY NECESARIA

—Nos olvidan que la novillada no está organizada por ustedes.

—Ni nos atreveríamos a ello. Con lo peligrosos que son estos espectáculos aquí. Nosotros gozamos de una buena parte de los beneficios, si los hubiere, y estamos exentos de las pérdidas, con las que carga la empresa organizadora. Son los precios muy bajos y tiene que ir mucho público. Porque la Gota de Leche lleva una parte, confiamos en que irá la gente necesaria a salvar los gastos y dejar unas pesetillas.

—También hubo ingresos de la fiesta organizada por algunas damas, que se celebró en los jardines del Cuartel de Don Pelayo.

—Vamos despacio, vamos despacio. Yo me alegro que me haga esa pregunta. Lo recaudado en aquella fiesta tuvo un destino inmediato, cual fué el de cubrir gastos de la actual Institución de la Gota de Leche, que tenemos de haber tantos años funcionando en la Residencia provincial de Niños. Tenemos cincuenta infantes, a los que prestamos además de facilitarles la leche pauperizada, asistencia médica, se les facilitan harinas preparadas para el alimento, medicinas cuando son precisas. ¡Ay, amigo mío! Esto también es sagrado.

LOS AMORES DE LA SOCIEDAD MODERNA

—Yo no tengo más que gratitud para la Prensa; siempre me ayudaron desinteresadamente, y mi reconocimiento lo hago público en cuantas ocasiones se me presentan. Muchas veces, cuando la obra vivía en el pensamiento, hablaba con muchos periodistas y siempre dije que mi obra era tan humana y social, que ocupaba el primer puesto en el alma y en el bolsillo del mundo civilizado.

YA NO ESTA SOLO EL SR. ESTRADA, QUE TIENE A SUS COMPANEROS AL LADO

Que la profesión de curar a los que sufren es un sacerdocio, lo vemos a cada día en los médicos todos; los nuestros, los de Oviedo, tienen la misma estructura moral, todos ellos elevan la profesión a regiones de religiosidad y para ellos es un verdadero sacerdocio que cumplen con fervor y al que dedican gran parte de su vida; pero muy bien se advierte esta observación cuando el señor Estrada, al hablar de las manifestaciones hechas por el culto Inspector de Sanidad de la provincia, a quien llama su buen amigo, exclama:

—No; yo no seré solo; conmigo colaboran médicos puericultores controlados por la Escuela Nacional de Puericultura de Madrid; colaboran mis compañeros de Oviedo, que saben apreciar lo que significa esto, bien indicado por el señor Alonso Marcos cuando les ha manifestado que los Institutos de Puericultura están llamados a resolver el problema del niño.

...QUE LA PIEDRA, A FUERZA DE DAR, ROMPE...

—Esto de la puericultura, amigo mío, es algo que hay que sentir con verdadero cariño; no vale obrar mecánicamente, hay que adentrarse en el problema y éste tiene que adueñarse del corazón. La soberanía del niño se imponerá, porque parcialmente suele imponer cuando un pueblo sale quebrantado de la guerra, como se imponía antiguamente cuando las epidemias acababan con la humanidad. "Su Majestad el Niño". ¡Cuántas veces se ha pronunciado la frase! Yo la vuelvo a pronunciar sin temor a que salga el "hombre superior", que dice: "Ese tópico está muy gastado." Pues gastémoslo algo más. ¿A que no acabamos con la frase? Es que se entronizará de tal manera, que no habrá más remedio que pronunciarla. Una piedra, a fuerza de dar, rompe; el corazón de los hombres es más blando que una piedra. Machaquemos en él.

EL MURO HELADO

—No son las autoridades las que fallan, no. Estas, en todo momento, nos acogen con entusiasmo; pero el gran problema es Don Dipero. He ahí la inexpugnable muralla que nos corta el paso; el hielo en que embarranca el barco de los entusiasmos.

En nombre de los niños y del futuro redentor del Instituto de Puericultura, les doy las gracias una vez más, por el cariño que han puesto ustedes en mi obra. Confío en que, alguna vez, al gritar: ¡Eureka!, agregue, como debo, gracias a la Prensa, que tanto abogó por los niños de Asturias, defendiendo nuestra causa.

Hoy, en la Universidad

Conferencia de don Benito A. Buyla

Según ya hemos anunciado, hoy sábado, a las siete y media de la tarde, en el Paraninfo de esta Universidad, pronunciará una interesante conferencia el prestigioso profesor don Benito A. Buyla, sobre "La casa de Beethoven en Bonn".

—El próximo día 18, don Leopoldo Alas Argüelles, disertará en otra, también organizada por la Asociación Profesional de Estudiantes de Derecho, acerca de "Elogio de Sancho Panza".

La entrada será pública.

Desde Sama La huelga de Carbones Asturianos

(De nuestro corresponsal)

Siguen paralizados los trabajos en "Carbones Asturianos", aunque las impresiones son favorables a la terminación de la huelga, quizá antes del lunes.

Una comisión obrera estuvo a visitar al ingeniero señor Caballero, y otra se trasladó a Oviedo a entrevistarse con el gobernador civil.

«La Voz de Asturias» publica siempre la mejor y más extensa información telefónica

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte